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O sarcină de mare actualitate în agricultură

RITM ULUI DE E 
A G R IC O L E

*  încheierea urgentă a însămînţării culturilor din epoca I *  îndeplinirea sarcinilor ide 
însămînţare a plantelor furajere *  Fertilizarea cu îngrăşăminte naturale a unor suprafeţe 

de terenuri cit mai mari ♦  Urgentarea plantării cartofilor *  Pregătirea patului germina-
tiv în vederea însămînţării porumbului.

Conform situaţiilor operative ale Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii ţi Trustului judeţean al I.A.S., 
pînă la data de 30 martie ax. în coo
perativele agricole şi Întreprinderile 
agricole de stat s-a încheiat semăna
tul ovăzului, borceagurilor, orzoaicei 
şi mazării. In cooperativele agricole 
sfecla de zahăr a fost însămînţată 
pe 105 la sută faţă de suprafeţele de 
terenuri planificate, sfecla furajeră pe 
73 la sută, inul de fuior pe 08 la sută, 
cartofii timpurii şi. de vară pe 8fi la 
sută, iar cartofii de toamnă pe 28 la 
sută. In sectorul de stat al agricul
turii realizările la zi înregistrează 
50 la sută la sfecla furajeră, 95 la 
sută la cartofii timpurii şi de vară ţi 
43 la sută la cartofii de toamnă.

în cadrul Trustului judeţean al 
l.A.S. se observă că dacă în unele 
unităţi, cum sínt Apoldu de Sus, Slim- 
nic. Cisnădioara ş.a.. ritmul însămin- 
tarilor este satisfăcător, în unele fer
me ale l.A.S. Ruja, Agnita. Mediaş şi 
Dealul Ocnei sint rămîneri în urmă, 
explicabile prin organizarea defectuoa
să a muncii. Baza tehnico-materială 
existentă in 1.A-..S. permite intensifi
carea ritmului de, lucru în toate fer
mele şi este de datoria Trustului ju
deţean al l.A.S. să sprijine mai con
cret activităţile de sezon din unităţile 
agricole de stat.

I crvmer?.tive’.e şgrvnb* c'1, vrriH’v» 
o sporire a exigenţelor faţă de ritmul 
de lucru înregistrat si faţă de cali
tatea lucrărilor executate. In multe 
cooperative agricole s-a încheiat sau 
se apropie de sfirşit şi plantatul car
tofilor. Aşa se prezintă situaţia la 
Apoldu de Şus, Şaroşu pe Tirnave, 
Tîrnava, Alţîna, Mediaş, Blăjel, Boian, 
Loamneş, Ghijasa de Sus5 ş.a. Aici 
există condiţii pentru o concentrare 
a forţelor de lucru la fertilizări şî 
pregătirea terenului in vederea însă- 
mtnţării porumbului.

Cu toate că, pe ansamblu, rezul
tatele înregistrate pînă în prezent la 
insâminţări ín C.A.P. şi l.A.S. sínt 
satisfăcătoare, se observă că în unele 
unităţi eforturile organizatorice nu 
sint la Înălţimea sarcinilor actuale.

Da însămînţarea sfeclei furajere sa 
înregistrează rămîneri în urmă la 
C.A.P. Pelişor, Racoviţa, Soroştin, Va
lea Viilor, Presaca, Cornăţel, Şura 
Mare ş.a.

Motivări sínt: că nu a fost sămînţa 
adusă la timp în unitate, că pregăti
rea terenului a fost întîrziată, că se- 
mănătorile nu au funcţionat cum tre
buie etc. Toate aceste motivaţii nu 
valorează însă cit o măsură concretă 
organizatorică ce se impune a fi a- 
plicată de către organele de conducere 
din cooperativele agricole şi Direcţia 
generală judeţeană a agriculturii. A- 
tît aprovizionarea cu sămînţă, cit şî 
pregătirea terenului şi funcţionarea 
utilajelor sínt probleme ale căror re
zolvări cad In sarcina organelor a- 
gricole judeţene şi a consiliilor de 
conducere.

Ca atare, întîrzierile înregistrate în 
Unele unităţi în efectuarea acestor lu
crări sínt nejustificate. Se impune ca 
in maximum 2—3 zile semănatul sfe
clei de zahăr şi al sfeclei furajere 
să fie încheiat, pentru a se crea con
diţii optime realizării unor producţii 
superioare.

Rămîneri In urmă se Înregistrează 
1* semănatul trifolienelor.

. Organele agricole judeţene nu s-au 
preocupat în suficientă măsură de a- 
provizionarea la timp cu seminţele 
necesare — mai ales la- lucernă — şi, 
ca atare, in multe unităţi, printre 
care Bîrghiş, Blăjel, Ighişul Vechi, 
Nocrich, Dîrjos, Aţei, Tălmaciu, Ar
meni, semănatul trifoiului, sau al 
sparcetei este mult rămas în urmă, 
Epoca optimă a semănatului acestor 
culturi a cam trecut. Este absolut ne
cesar ca în unităţile rămase în urmă 
să se întreprindă măsuri urgente în ve
derea realizării indicatorilor planificaţi 
în această privinţă pentru ca semă
natul plantelor furajere din prima e- 
pocă să se încheie in maximum 2 zile.

Iri unităţile in care semănatul cul
turilor din prima epocă î-a încheiat 
— şi nu numai acolo — se lucrează 
intens la transportul îngrăşămintelor 
naturale. Este drept, indicatorul {Ra

mificat pe ansamblu! agriculturii ju
deţului a fost îndeplinit. Dar, .oricine 
ştie cit de mare este cerinţa solului 
clin zona noastră in privinţa elemen
telor fertilizante, mai ales a materiei 
organice. In special pentru culturile 
de porumb şi cartofi sint. necesare 
mari cantităţi de îngrăşăminte orga
nice, fără a mai vorbi de' cerinţa fer
tilizării unor suprafeţe cit mai mari 
de podgorii şi livezi.

Iri multe unităţi s-a început şi se

......—.................. ...........
k - v,. * 't  W''- ;

■■v a n

In vederea executării lucrărilor de desecare a terenurilor a fost pus la 
dispoziţia C.A.P. din judeţ un agregat de mare randament. Plugul R.M. 
1 400, acţionat de un tractor S 1 300. Randamentul pe oră, 1 400 m 1 canal

Capitolul III - paragraful 6
Privit dintr-o anumită perspectivă, Sibiul a fost 

, b cetate cărturărească. Domurile lui culturale s-ău 
numit „Astra“, „Tribuna“, „Luceafărul“, „Transilva
nia“. Nume de bărbaţi iluştri, cu blazonul stilizat 
într-o peniţă, cu cuvîntul mai întraripat decit vul
turul imperial al vremurilor apuse, au trecut prin 
oraşul acesta sumedenie. Să le mai- înşirăm aici ar 
fi de prisos. Ele constituie mîndria noastră publică 
şi oficială.

Orice mîndrie impune 
însă obligaţia de a n-o. 
dezminţi. A te mulţumi 
numai s-o înscrii în .in
ventarul de bunuri al 
tradiţiei e o atitudine
pasivă. Şi duşmanul de moarte al tradiţiei nu-i, cum 
s-ar părea, antitradiţia, ci indiferenţa. A fi indife
rent la moştenirea culturală, a nu căuta s-o promo
vezi este un păcat capital, care te lipseşte de drep
tul de a te încălzi la lumina ei. Iată de ce recenta 
plenară a Comitetului judeţean de partid, la capi
tolul III, în ultimele două aliniate ale paragrafului 0, 
subliniază că: „sint necesare eforturi sporite pentru 
pătrunderea sistematică a artei culte în comunele 
şi satele judeţului nostru prin „Tribuna Astrei“, sta
giuni permanente, precum şi pentru realizarea unui 
mai mare număr de acţiuni cultural-educative , care 
să atragă mase largi de oameni ai muncii“ şi că: „se 
impune o valorificare intensă a forţelor intelectuale 
ale judeţului şi o continuă stimulare şi orientare a 
creaţiei artistice originale prin organizarea de con
cursuri de creaţie şi artistice pentru amatori şi pro
fesionişti“.

Evident, Hotărîrea Comitetului judeţean de partid 
vrea să ne ferească de conul de umbră al indiferen
ţei în care eventual am putea cădea, dezmoştenindu- 
ne astfel singuri de dreptul la lumină. Avem temelii 
solide care suportă construcţii culturale masive. Ho- 
tărîrile plenarei sint, în substratul lor, nu numai 
înţelepte, dar şi patetice. Dacă de la sat spre oraş 
curg fluvii folclorice, noi să le dăruim, în schimb, 
măcar rîuri de cultură Creată aici de cărturarii,

scriitorii şi artiştii noş
tri cei mai valoroşi. Al- 
tădată modesta bibliotecă 
a „Astrei“ împrăştia prin 
sate doar scîntei, astăzi 
„Tribuna Astrei“ trebuie 

să facă să ajungă acolo focul intens şi major al cul
turii noastre contemporane. Pentru acest avînt in
tens şi major e firesc să trecem la o stimulare a 
creaţiei artistice originale. Ne este recomandată şi 
metoda: concursul. Concursurile au fost totdeauna 
generoase. Aceste forme de selecţie funcţionează în
că de pe vremea Dionisyacelor.

Printre modeştii concurenţi din timpurile acelea 
îngemănate cu mitul au fost şi doi „începători“ pe 
care lumea îi numeşte astăzi Sofocle şi Aristofan. 
Evident, am impieta asupra modestiei dacă am lăsa 
să se creadă că ne aşteptăm la apariţia subită a unor 
Aristofani locali. E bine să ne reamintim, însă, că 
tot un concurs — un fel .de expoziţie-coneurs care 
a avut loc la Paris cu multe decenii în urmă — l-a 
descoperit lumii pe Brâncuşi.

Şi cine ştie ce şi-ar mai putea descoperi lui însuşi 
Sibiul !

AUREL CALINESCU
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lucrează intens la plantatul carto
filor. Atenţie deosebită trebuie acor
dată pregătirii la inait nivel a patului 
germinativ. De acelaşi. tratament tre
buie să se bucure insă şi sortarea 
materialului semincer, funcţionarea 
ireproşabilă a maşinilor, asigurarea 
densităţii optime de cuiburi la hectar, 
în funcţie de soi şi de agrofondul 
existent.

Concomitent cu executarea acestor 
lucrări, trebuie să se organizeze în 
cele mai bune condiţii pregătirea pa
tului germinativ in vederea însămîn- 
ţării porumbului.

Pe lingă aspectele de agrotehnică 
pura — evitarea pierderii apei prin 
evaporare, asigurarea unui agrofond 
bogat etc. — să se ia toate măsurile 
pentru executarea unor erbicidări de 
mare eficienţă, reglindu-se corect uti
lajele de lucru şi stabili-ndu-se exact 
doza tie erbicid ce se va aplica.

Dispunem de toate condiţiile pentru 
ca în acest an să efectuăm numai 
lucrări de foarte bună calitate, pu- 
nind astfel baze trainice recoltelor 
viitoare. Este de datoria tuturor lu
crătorilor de pe ogoare să-şi intensi
fice eforturile in acest sezon, pentru 
ca toate sarcinile asumate in agricul- 
tură să fie îndeplinite in mod exem
plar.

GH. GRADIN'AR U

E

In anul şcolar 1971—1972, învă- 
ţămîntul a debutat sub oblăduirea 
unor preţioase indicaţii date de 
conducerea partidului in cadrul 
programului de perfecţionare şi 
modernizare a Snvăţămîntului de 
toate gradele. In acest context, 
Hotărîrea Secretariatului C.C. al 
P.C.R. privitoare la crearea ate- 
lierelor-şcoală şi patronarea lói
dé către unităţile economice, sta
bileşte un nou cadru organizatoric, 
astfel incit aceste modalităţi efi
ciente prin care tineretul şcolar 
este îndrumat spre formarea de
prinderii de muncă, să-şi găsească 
un teren prielnic de materializare.

A trecut o jumătate de an de 
cind s-a introdus în planurile în- 
văţămJntului nostru' de cultură 
generală munca sub forma unui 
obiect de studiu. în acest interval 
de timp putem să apreciem că sub 
conducerea şi îndrumarea perma
nentă a organelor şi organizaţiilor 
de partid, in unităţile invăţămîn- 
tului ele cultură generală din ju
deţul Sibiu s-a statornicit un cli
mat prielnic pentru predarea a- 
cestei preţioase discipline şcolare.

Atelierul-şcoală, ca treaptă im
portantă a profesionalizării, ocupă 
prin definiţie un loc de maximă 
importanţa ia iniţierea şi familia
rizarea elevilor cu o profesie că
tre care să-şi îndrepte paşii după 
absolvire. Paralel cu formarea unor 
deprinderi şi cultivarea unor ap
titudini, cu însăşi orientarea pro
fesională, activităţile tehnico-pro- 
ductive în ateliere contribuie în 
iivju îxţinv.v t>i . ■ , Iu—spivU
tul respectului faţă de muncă, la 
influenţarea profilului etic şi civic 
al cetăţeanului de mîine.

Organele şi organizaţiile de par
tid din judeţul nostru au desfăşu
rat o muncă susţinută pe linia cre
ării unei baze tehnico-materiale 
a atelierelor-şcoală. Dacă la înce
putul anului şcolar au existat un 
număr de 105 ateliere, la sfîrşitul 
lunii februarie 1972 in şcolile ju
deţului nostru erau amenajate sau 
în curs de amenajare 143 ateliere,

• urrnind ca .pînă la sfîrşitul anului S 
I să se amenajeze încă 181, ajungin- ! 
I du-se astfel ea la încheierea anului Ş 
I să existe un număr total de 304 S 
S ateliere. Rezultă deci, că faţă de ; I cele 205 ateliere prevăzute la în- î 
: ceputul anului, numărul acestora g 
5 va fi depăşit cu '101, aceasta ca « 
§ urmare a strădaniilor şi măsurilor ■ 
I comune întreprinse de organele şi : 
! organizaţiile de partid, întreprix- i

(Continuare în paq. a 11-a) ş 
Prof. VASILE RADU 

şeful sectorului învăţămînt Ş 
de stat al Comitetului jude- ;

ţean Sibiu al P.C.R. 
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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Unită Tanzania şi 
Republica Democratică Sudan

încheierea convorbirilor oficiale româno-tanzaniene
doi dimineaţa, s-au încheiat, la 

Palatul prezidenţial din Dar Es Sa
laam, convorbirile oficiale dintre 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele 
Republicii Unite Tanzania, Julius K. 
Nyerere.

La convorbiri au participat — din 
partea română: lim Păţan, vice- 
pieşedinte ai Consiliului de Miniş
tri şi ministrul comerţului exterior, 
.Corneliu Mănescu, ministrul afaceri
lor externe, Bujor Almăşan, ministrul

minelor, petrolului şi geologiei, Ion 
Drînceanu, ambasadorul României în 
Tanzania, Ştefan Andrei, Constantin 
Mitea, Gheorghe Oprea, consilieri ai 
preşedintelui, Vasile Răuţă, adjunct 
al ministrului comerţului exterior.

Din partea lanzaniană — au fost 
prezenţi: Abeid Amâni Karúmé, prim- 
vicepreşedinte a! republicii, Rashidi 
Mafaume Kawawa, prim-ministru, aj 
doilea vicepreşedinte al republicii, 
H. A. Jamal, ministrul comerţului şi 
industriei, Aboud Jumbe, ministru de 
stat. la Cabinetul primului vicepre
şedinte, W. Chagula, ministrul afa

cerilor economice şi dezvoltării pla
nificate, I. Elinawinga, ministrul a- 
pelor şi energiei, Tbabit Kombo, pre
şedintele comerţului şi industriei şi 
secretar general al Partidului Afro- 
Shirazi (Zanzibar), J. Malecela, mi
nistrul afacerilor externe, C. D. Msu- 
ya, ministrul finanţelor. D. A. Nkem- 
bo, secretar principal la Cabinetul 
preşedintelui, A. B. Nyakyi, secretar 
principal la Ministerul Afacerilor Ex
terne, H. Mbita, secretar naţional 
executiv al partidului Tann, D. MIo- 
ka, ambasador in Ministerul Afai e- 
rilor Externe.

Semnarea declaraţiei comune româno-tanzaniene
In aceeaşi sală in care s-au des- Tanzania, Julius K. Nyerere, au sem- persoanele oficiale române ş i ' tau-

făşurat convorbirile româno-tanza- nat documentul final al vizitei, o- zaniene participante la convorbiri,
ä ^ f u i  d T sta tn2 lf e ® ? Ä  8lindă a rl ZuItatelor ei fructlI0ase- După semnare, în aplauzele celorRepubli'
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Republicii Unite

declaraţia comună. prezenţi, cei doi preşedinţi îşi string
La solemnitate au fost prezente miinile, se îmbrăţişează cu căldură,

Plecarea din Dar Es Salaam
Joî dimineaţa, s-a încheiat vizita 

oficială a conducătorului partidului 
şi statului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în Tanzania, contribuţie 
de seamă la adîncirea cunoaşterii 
reciproce, Ia amplificarea raporturi
lor de prietenie şi cooperare dintre 
România şi Tanzania, la cauza înţe
legerii şi colaborării internationale.

O vizită scurtă, dar densă, avînd 
ca şi cele efectuate în Algeria, Re
publica Centrafricană, Republica 
Populară Congo, Republica Zair şi 
Zambia —- un delinitoriu caracter 
politic, de lucru, Programul ei a pri
lejuit cunoaşterea unor aspecte e- 
senţiale din munca şi realizările po
porului tanzanian, angajat in făuri
rea unei economii independente, in 
edificarea unei noi • jinduiri sociale. 
Convorbirile româno™nzaniene la 
nivel înalt, desfăşurate in spiritul 
dorinţei reciproce de a dezvolta re
laţiile dintre cele două ţări în mul
tiple sfere de interes comun, au dus 
Ia finalizarea unor proiecte de coo
perare în producţie, la semnarea unor 
înţelegeri care vor ridica pe o treap
tă superioară colaborarea româno- 
tunzaniană. S-a căzut de acord asu
pra intensificării relaţiilor româno- 
iuitzr.îib ,;c l v.lv. partid. Schim
burile de păreri in problemele po
litice internaţionale au relévat do
rinţa ambelor ţări de a-şi spori 
eforturile pentru curmarea politicii 
imperialiste de forţă şi dictat, pen
tru lichidarea colonialismului, neo- 
colonialismului şi rasismului, pen
tru respectarea dreptului fiecărui po
por de a hotărî de sine stătător ca
lea. dezvoltării sale politice şi so- 
cial-economice.

Oameni sobri şi ponderaţi, tanza- 
mienii au rezervat conducătorului 
partidului şi statului nostru, celor
lalţi oaspeţi români, remarcabile ma
nifestări de simpatie şi stimă — o 
nouă mărturie a preţuirii de care 
se bucură poporul român, partidul 
nostru şi conducătorul lor, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Si în această dimineaţă însorită, 
mii şi mii de locuitori ai „Portului 
Păcii" au ţinut sa-I salute din nou 
pe şeful statului român. Traseul de 
ia Palatul prezidenţial ia aeroportul 
internaţional al capitalei Tanzaniene 
a fost pavoazat sărbătoreşte, dar ca
racterul sărbătoresc l-au dat, ca şi 
la sosire, mai ales locuitorii din Dar 
Es Salaam, care i-au ovaţionat şi a- 
rlamat îndelung pe oaspeţii români.

Ceremonia de rămas bun a pro
gramat mâi intri onorurile militare. 
Au fost intonate imnurile de slat 
ale României şi Tanzaniei. O unitate 
de gardă a prezentat onorul. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu a trecut 
apoi în revistă garda de onoare ali
niată pe aeroport.

In continuare, preşedintele Nicolae 
'Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, împreună cu preşedintele 
duliile JC Ny.3P»re, vto In. t 1 ■ tri
bunei oficiale. Rind pe rind îşi iau 
rămas bun de la tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu ministrul afacerilor exter
ne, John Malecela, comandantul for
ţelor populare de apărare ale Tan- 
ganikăi, generalul Sarakikya, minis
trul comerţului şi industriei, H. A. 
Jamal, ministrul comunicaţiilor şi lu
crărilor publice, J. M. Lusinde, minis
trul de interne, S. A. Maswanya, 
ministrul resurselor naturale şi tu

rismului, H, Makame, ministrul eco
nomiei şi planului, \V. Chagula, mi
nistrul apărării, E. Sokoine, alţi mem
bri ai guvernului tanzanian, jude
cătorul suprem, A. Said, preşedintele 
Adunării Naţionale, A. S. Mkwawa, 
H. Mbita, secretar general executiv 
al Tanú, T. Kombo, secretarul ge
neral al partidului Afro-Shirazi, pre
şedintele Consiliului municipal al 
oraşului Dar Es . Salaam, A. S. 
Chambuso, alte personalităţi marcan
te ale vieţii publice şi obşteşti tan
zaniene, precum si Ion Drînceanu, 
ambasadorul României în Tanzania,- 
şi membrii ambasadei.

La scara avionului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sint salutaţi de Abeid 
Amâni Karúmé, prim-vicepreşedinte 
al republicii, şi Rashidi Mafaume 
Kawawa, prim-ministru, al doilea 
vicepreşedinte al republicii.

Preşedintele Julius K, Nyerere şi 
celelalte personalităţi tanzaniene îşi 
iau rămas bun de la membrii dele
gaţiei române — Ion Păţan, Cornelii» 
Mănescu, Bujor Almăşan, Ştefan 
Andrei, Constantin Mitea, Gheorghe 
Oprea.

în finalul ceremoniei, preşedintele 
■ Tanzania. îşi ta. rămas hun . d 
varăşul Nicolae Ceauşescu şi tova
răşa Elena Ceauşescu. Cei doi şefi 
de stat se îmbrăţişează cordial, îşi 
string miinile cu căldură.

La ora 10,00 (ora locală, 9,00 ora 
Buc'ureştiului), avionul prezidenţial 
românesc decolează de pe aeroportul 
din Dar Es Salaam spre Khartum, a 
şaptea capitală înscrisă în programul 
vizitei tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
in Africa.

Sosirea la Khartum
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşa Elena Ceauşescu, a sosit joi 
la Khartum, într-o vizită oficială, la 
invitaţia preşedintelui Republicii De
mocratice Sudan, generalul maior 
Gaafar Mohammed Numeiry.

La coborîre din avion, preşedinte
le Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, şi conducătorul Republi
cii Democratice Sudan, Gaafar Mo
hammed Numeiry, îşi string miinile 
cu căldură. Şeful statului sudanez, 
împreună cu soţia sa, Busein Nu-

Pentru stabilizarea cadrelor 
in întreprinderi

SU FIC IE N T E  
MASURI A D M I N I S T R A T I V E

In etapa actuală de dezvoltare a e- 
conomtei naţionale o atenţie deosebită 
este acordată creşterii necontenite a 
productivităţii muncii sociale. In acest 
scop sint alocate importante fonduri 
pentru înzestrarea unităţilor economi
ce cu utilaje şi maşini perfecţionate, 
sint luate măsuri pentru utilizarea la 
maxim a tuturor capacităţilor de pro
ducţie existente. In acelaşi timp sint 
create toate condiţiile pentru ridicarea 
nivelului profesional al forţei de mun
că, pentru asigurarea unor condiţii cit 
mai favorabile de desfăşurare a acti
vităţii, pentru ridicarea nivelului poli
tic şi ideologic al oamenilor muncii. 
Aceste elemente sint determinante în 
asigurarea unui ritm înalt de dezvol
tare a economiei naţionale.

După cum este cunoscut, volumul 
impresionant de investiţii efectuat in 
ultimii ani a atras in circuitul produc
tiv industrial noi şi noi cadre de mun
citori, tehnicieni, ingineri, iar diversi
ficarea ramurilor industriale a impus 
totodată pregătirea, calificarea, reca
lificarea unui număr tot mai mare. de 
muncitori.

In judeţul nostru, judeţ care cuprin
de aproape toate ramurile industriale,

asigurarea întreprinderilor cu forţa 
de muncă necesară a preocupat în 
permanenţă atît organele locale de 
partid şi de stat, cit şi conducerile 
întreprinderilor, ale centralelor indus
triale. Ca urmare au fost create şcoli 
profesionale, s-a extins ucenicia la lo
cul de muncă, s-au organizat diferite 
cursuri de calificare, recalificare sau 
ridicarea calificării. Cu toate acestea, 
nevoia de cadre calificate este şi în 
judeţul nostru in continuă creştere. De 
aceea, de nenumărate ori s-a pus pro
blema modului în eare conducerile 
întreprinderilor, organizaţiile de partid, 
de sindicat sau tineret se preocupă de 
stabilizarea cadrelor, de asigurarea 
unor condiţii de muncă, menite să re
ducă Ia maxim forţa de muncă auxi
liară, îndreptînd-o în mod planificat, 
organizat spre munci calificate in ca
drul aceloraşi întreprinderi.

Dar fie că nu peste tot a existat a- 
cea preocupare susţinută privind per
manentizarea cadrelor, fie că în anu
mite momente au apărut diferite cau-

(Gorţtinuare în pag. a III-a) 
COBNELIU DAN

meiry, întimpinS, dc asemrj'iea, cu 
cordialitate pe tovarăşa Elena 
Ceauşescu.

Conducătorul stalului român pre
zintă apoi pe tovarăşii Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exterior, 
Corneliu Mănescu, ministrul afaceri
lor externe, Bujor Almăşan, minis
trul minelor, petrolului şi geologiei, 
şi celelalte persoane oficiale care îl 
însoţesc în călătoria sa in ţările a- 
fricane.

In întîmpinarea oaspeţilor au ve
nit, de asemenea, prim-vicepreşedin- 
tele republicii, Abubakr Awadallah, 
secretarul general al Uniunii Socia
liste Sudaneze, Maamoun Awad-Abu 
Zeid, membri ai Biroului Politic al 
Uniunii Socialiste Sudaneze, membri 
ai guvernului, guvernatorul provin
ciei Khartum, care prezintă omagii
le lor solilor ţării noastre. în cin
stea oaspeţilor, a fost alcătuită o mi
siune de onoare, clin care fac parte 
Osman Abu Al-Gasim, membru al 
Biroului Politic al Uniunii Socialiste 
Sudaneze, Mansour Khaled, ministrul 
afacerilor externe, Ahmed Abdei 
Rahman Al-Akib, ministrul indus
triei şi minelor, Ibrahim Moneim 
Mansour, ministrul economiei.

Sint de faţă şefii misiunilor diplo
matice acreditaţi la Khartum.

Ceremonia militară se desfăşoară 
într-o ambianţă festivă, pe aeroport 
fiind arborate nenumărate steaguri 
româneşti si sudaneze. Sint intonate 
imnurile de stat a ie României so
cialiste şi Sudanului, în timp ce ră
sună 21 salve de artilerie. Preşedin
tele Nicolae Ceauşescu, pe un po
dium de onoare, primeşte, alături de 
Gaafar Numeiry, raportul. comandan
tului gărzii, după care, însoţit de 
şeful statului sudanez, trece în re
vistă ostaşii care prezintă armele.

Cei doi şefi de stat şi soţiile lor, 
împreună cu personalităţile române 
şi sudaneze, s-au îndreptat apoi spre 
Palatul Poporului, reşedinţa pusă la 
dispoziţia oaspeţilor. în drum, gru
puri masive de locuitori ai capitalei 
salută cu prietenie pe solii ţării noa
stre, aplaudă îndelung pe cei doi 
şefi de slat. Sute şi sute de steaguri 
— româneşti şi sudaneze — împodo
besc oraşul: „Bun venit preşedintelui 
Ceauşescu", „Sudanul salută pe pre
şedintele român“, „Trăiască prietenia 
româno-sudaneză“ — sint urări in 
limbile română şi arabă, care se văd 
pretutindeni, alaiuri de portretele ce
lor doi şefi de state.

Atmosfera proprie„unui mare eve
niment, care a fost relevată cu preg
nanţă de presa sudaneză.

(Agerpres)

S o l e m n i t a t e a  c o n f e r i r i i  
u n o r  î n a l t e  d i s t in c ţ i i

La Palalul Poporului a avut loc 
joi seara solemnitatea conferirii u- 
nor înalte distincţii ale Republicii 
Democratice Sudan şi ale Republicii 
Socialiste România.

Preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, i s-a conferit 
Ordinul „Colanul de onoare" — cea 
mai înaltă distincţie a Republicii De
mocratice Sudan — „pentru contribu
ţia adusă dezvoltării relaţiilor de 
prietenie dintre cele două ţări, pen
tru a marca această importantă vi
zită care va duce la promovarea pe 
mai departe a legăturilor noastre".

Totodată, a fost conferit tovarăşei 
Elena Ceauşescu „Ordinul pentru 
Merit", clasa I.

Au fost distinse cu ordine suda
neze persoanele oficiale care îl în

soţesc pe şeful statului român in vi» 
zita sa în Sudan.

Preşedintelui Gaafar Mohammed 
Numeiry i s-a conferit Ordinul „Stea
ua Republicii Socialiste România", 
clasa I, pentru aportul său deosebit 
la dezvoltarea relaţiilor dintre Su
dan şi România.

De asemenea, s-a decernat doam
nei Busein Numeiry Ordinul „23 Au
gust", clasa I.

Cu acelaşi prilej, au fost acordate 
înalte distincţii româneşti unor per
sonalităţi ale vieţii politice sudane
ze.

■&
înaintea ceremoniei decorării, a 

avut loc o întrevedere între pre
şedintele Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Gaafar 
Mohammed Numeiry.
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Colocviu d esp re  rolul 
edu ca tiv  a l p r e s e i

Un moment din timpul desfăşu
rării colocviului

Foto: FRED NUSS

Indeplinindu-şi rolul formativ şi in
formativ ou care au fost investite de 
partidul rtostru, publicaţiile, indife
rent de profilul pe care-1 au, se în- 
tîlnesc cu cititorii lor o dată cu fie
care număr nou apărut, o dată cu 
fiecare exemplar aflat în faţa lecto
rului. Realizată zilnic, săptămînal, lu
nar etc. — această întîlnire are deo
potrivă semnificaţia unui transfer de 
idei şi a unei confruntări. Atenţiei 
cu care cititorul îi parcurge paginile, 
publicaţia îi răspunde, la rîndul său, 
cu atitudinea receptivă faţă de apre
cierile cititorului. Ideile circulă, în 
modul acesta, în ambele sensuri, cu 
aceeaşi intensitate.

Tot transfer şi tot confruntare se 
realizează şi prin întîlnirea directă 
între cei ce realizează publicaţia şi 
cei cărora le este ea adresată. Con- 
tinuînd seria unor astfel de acţiuni, 
revista ilustrată de literatură ş i . artă 
„Viaţa militară“ a poposit de curînd 
în Sibiu. Din partea revistei, alături 
de redactorul şef, colonel Dumitru 
Rădulescu, şi redactorii locotenent-co- 

- lone! Tralan Reu, căpitan Ion Lotrea- 
nu, Jean Gheliuc şi Nicolae Dumbra
vă — au participat colaboratori şi 
prieteni ai revistei, scriitori bine cu
noscuţi în oraşul de pe Cibin: Lad- 
miss Andreescu, Aurel Călinescu şi 
loan Loghin etc. Parteneri de discu
ţie: cititori ai publicaţiei, în majori
tate elevi ai şcolilor militare.

Ceea ce trebuie remarcat în pri
mul rînd, în legătură cu acest coloc
viu, este interesul cititorului pentru 
cuvîntul scris, exigenţa lui faţă de 
forţa educativă, faţă de calitatea ma
terialelor destinate lecturii publice. 
Este aceasta expresia responsabilităţii 
înalte a cititorilor pentru activitatea 
de presă, activitate în care ei se con
sideră, ou deplină îndreptăţire, adînc 
implicaţi. Exigenţei şi responsabilită
ţii cititorului trebuie să le răspundă 
exigenţa şi responsabilitatea scriito
rului şi ziaristului comunist. „Viaţa
V

militară“, care în acest an împlineşte 
25 de ani de activitate, a militat con
secvent pentru o literatură şi o artă 
profund patriotice, angajate, reliefînd, 
cu mijloace specifice, transformările 
petrecute în conştiinţa omului nou, 
investigînd viaţa şi activitatea mili
tarilor armatei noastre, eforturile lor 
de a fi gata oricînd să îndeplinească 
misiunile încredinţate de partid şi po
por. Despre succesele obţinute de pu
blicaţia militară au vorbit locotenen-’ 
tul major Radu Enescu, elevul frun
taş Dan Mirică, elevul caporal Stelian 
Păcuraru, elevul caporal Valentin Ra
du, bibliotecara Emilia Demeter, că
pitanul Ion Sohangiu, elevul fruntaş 
Ilie Bîtcă, elevul fruntaş Octavian 
Gheorghiţă şi mulţi alţii. S-a subli
niat necesitatea unei mai mari apro
pieri a scriitorului, a reporterului de 
problematica, de frămîntările celui 
care devine eroul de roman, nuvelă, 
reportaj. Influenţa educativă a presei 
— afirmă, în mod legitim, cititorii — 
se realizează plenar prin selecţia fap
tului revelator, prin luminarea latu
rilor esenţiale, prin ’angrenarea per
spectivelor. Mulţi participanţi la dez
bateri, ei înşişi condeieri, membri ai 
unor cercuri literare, au sugerat ca 
revista să continue să promoveze ti
nerele talente din armată şi din afa
ra ei, ajutîndu-i, îndrumîndu-i, publi- 
cîndu-le cele mai valoroase lucrări. 
S-a propus înfiinţarea de noi rubrici, 
îmbunătăţirea conţinutului altora, a- 
bordarea mai frecventă a unor aspec
te ale vieţii ostăşeşti etc.

Intîlnirea revistei cu cititorii din 
Sibiu a însemnat o pledoarie pentru 
calitate, pentru eficienţă, pentru ti
nereţe. Cuvîntul scris nu poate fi de
cit tînăr, angajat, încărcat de sens. 
De sensul înalt pe care îl conferă 
menirea sa: de a milita neabătut pen
tru îndeplinirea politicii partidului 
nostru, de a milita pentru idealul nos
tru comunist.

I. LOTREANU

Concursuri
şcolare

•  Recent, în sala căminului cultu
ral din comuna Şeica Mare, pionierii 
detaşamentului clasei a Vl-a B, de la 
Şcoala generală au participat la con
cursul „Cine ştie cîştigă“ pe tema: 
Monografia c{§ţnunei noastre.

Cîştigătorii concursului au fost pio
nierii grupei I.

în continuare a avut loc instruirea 
comandanţilor, instructori de unităţi 
şi detaşamente din comuna Şeica Ma
re şi Mihăileni, făcută de profesorul 
I. Pavel, de la Consiliul judeţean 
al organizaţiei pionierilor.

Prof. E. DUMITRESCU

•  Intr-un cadru festiv, la căminul- 
atelier Dumbrăveni, zilele trecute a 

'avut loc concursul literar pentru ne
văzători, pe marginea romanului Bal
tagul de M. Sadoveanu.

Cei şase concurenţi, pregătiţi temei
nic, au dat răspunsuri deosebit de do
cumentate. Pe primele locuri s-au cla
sat Nicolae Mutică, Anton Chintea şi 
loan Stoian.

Se confirmă încă o dată că pre
gătirea teoretică a nevăzătorilor este 
temeinică şi se îmbină armonios cu 
cea profesională. Grăitoare în acest 
sens sínt produsele celor 13 ’ ateliere, 
care sînt mult solicitate de benefi
ciari. Planul economic al anului pre
cedent a fost realizat cu un procen
taj de 114 la sută, iar în cadrul ac
tivităţilor de muncă patriotică s-au 
prestat peste 4 300 ore.

I. BOCODI 
A. MORARU

Consemnări

Pentru cuvenita 
notă de civilizaţie

S-a scris şi s-a discutat în nenu
mărate rînduri despre faptul că vîn- 
zătorii din comerţ sínt la dispoziţia 
cumpărătorilor — şi nu invers — că sínt 
necesare să fie aduse o serie de îm
bunătăţiri modului cum sínt servite 
mărfurile (gramaj, ambalaj), deci de
spre raportul între cumpărător şi vîn- 
zător. Toată lumea e mulţumită de 
aceste adevăruri însă... punerea lor 
în practică este încă destul de defi
citară. Munca, o ştim cu toţii, cînd 
e făcută cu seriozitate şi simţ de 
răspundere oferă toate condiţiile pen
tru afirmare, conduce la satisfacţii.

Să ne Oprim însă asupra unui as
pect care pare destul de banal la pri
ma vedere. In ultimul timp, atît cen
trele alimentare cit şi unităţile de 
desfacere a legumelor şi fructelor ne 
oferă din plin cantităţi mari de peşte. 
Vînzătoarele, amabile, îl împachetea-

C a m p io n a tu l

ju d e ţe a n  d e  Yotbal

Textila 
Cisnădie  —  

lider
Deşi echipa cisnădiană Textila a ju

cat în deplasare, la Sibiu, ea a ob
ţinut un punct preţios, cu care se 
menţine în continuare lider. In acest 
retur manifestă, de asemenea o bună 
comportare Carpaţi Mîrşa şi mai a- 
les Flamura roşie Agnita.

CLASAMENTUL 
după etapa a XVIII-a:

1. Textila Cisnădie
18 11 6 1 45—20 28

2. Carpaţi Mîrşa 18 10 7 1 30—11 27
3. Flamura roşie+Ag. ■ •

18 12 1 5 34-25 25
4. Construcţii Sibiu

18 11 2 5 48—17 24
5. C.F.R. Sibiu 18 10 4 4 37—19 24
6. Metalul I.O.S. 18 10 4 4 30—21 24
7. Carbosin C. Mică

18 9 5 4 33—22 23
8. Stăruinţa Mediaş

18 10 2 6 31—23 22
9 Sparta Mediaş 18 7 3 8 24—31 17

10. Metalurgica Sibiu
18 7 2 9 22—22 16

lt. Unirea Tălmaciu
18 5 4 9 21—31 14

12. Textila Mediaş
18 4 4 10 17—30 12

13. Avtntul Dirlos
18 5 1 12 19-34 11

14. Voinţa Sibiu 18 3 4 11 22—43 10
15. Record Mediaş 18 2 2 14 15—45 6
14. Electrica Sibiu 18 1 3 14 13—45 5

GH. TOPIRCEANU

V

Un prim bilanţ in activitatea tebnicn-productivă
(Urmare din pag. I)

derile tutelare, conducerile de şcoli 
şi cadrele didactice.

In această acţiune de amenajare 
şi asigurare a bazei materiale a 
atelierelor-şcoală se poate aprecia 
că sprijinul întreprinderilor a fost 
de multe ori hotărîtor. De pildă, 
atelierul de lăcătuşerie de la liceul 
„Octavian Goga“, din Sibiu, a fost 
dotat de întreprinderea „Indepen
denţa“, care patronează această 
şcoală. Numai maşinile din acest 
atelier au valoare de peste 120 000 
lei, iar introducerea curentului 
electric — lucrare făcută de 
aceeaşi întreprindere — se ridică 
la valoarea de 30 000 lei. Asemenea 
întreprinderi care dau un sprijin 
substanţial şcolilor sînt şi în muni
cipiul Mediaş („Automecanica“, 
Construcţii-montaje, Gaz metan, 
„Vitrometan“, „Emailul roşu“ etc.).

De importanţă deosebită este fap
tul că între şcoli şi întreprinderi 
s-au statornicit raporturi de per
spectivă pe multiple planuri. Aşa, 
de pildă, au fost încheiate con
tracte cu unele întreprinderi, pen
tru executarea diferitelor lucrări 
din planurile de producţie ale a- 
cestora. Astfel, Unele şcoli din Si
biu, Mediaş, Cisnădie au trecut la 
preluarea anumitor faze de lucru, 
mai uşoare, de la fabrică, pentru 
a fi executate în atelierul-şcoală. 
In această ordine de idei, Şcoala 
generală din Arpaşu de Jos a în
cheiat contract cu fabrica „Măta
sea populară“ din Bucureşti, pri
vind confecţionarea în cadrul ate
lierului de tîmplărie a 100 000 ra
me pentru Înfăşurat mătasea, pen
tru care vor primi suma de 40 000 
lei. De asemenea, elevii Liceului 
din Tălmaciu execută lădiţe de am
balaj necesare fabricilor din Sibiu, 
cu care au încheiat contracte.

Deci munca din aceste ateliere 
a devenit şi rentabilă.

Există însă unităţi şcolare, cum 
sînt şcolile generale din Alma, 
Almaş, Axente Sever, Buzd, Ghi- 
jasa de Jos, Motiş, Noul, Presaca, 
Şaroş, Săcădate, Sîngătin, Smig, ca
re încă nu evidenţiază intenţia de a 
înfiinţa ateliere şcolare în acest an.

şl de stat trebuie să analizeze cu 
toată răspunderea problema respec
tivă şi să ia măsuri în consecinţă.

Credem, de asemenea, important 
să relevăm, strădania multor şcoli 
care, folosind cu chibzuinţă fon
durile provenite din munca patrio
tică a elevilor, din valorificarea 
produselor confecţionate, şi-au în
zestrat atelierele cu maşini, unelte 
şi scule ce permit astăzi desfăşu
rarea lucrărilor tehnico-productive 
In bune condiţiuni. Numai în toam
na anului 1971, din activităţile 
tehnico-productive şi patriotice s-a 
realizat suma de peste 800 000 lei, 
care se foloseşte pentru dezvolta
rea bazei materiale a ateliere- 
lor-şcoală.

Pentru impulsionarea activităţii 
de înfiinţare a atelierelor-şcoală, 
pentru ridicarea calităţii muncii 
tehnico-productive a- elevilor, la 
indicaţia organului judeţean al 
P.C.R, în perioada 31 ianuarie— 
10 februarie 1972 sectorul învăţă- 
mînt de stat din cadrul Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., împreună 
cu Inspectoratul şcolar judeţean, a 
întreprins o acţiune largă de în
drumare şi control intr-un număr 
apreciabil de şcoli din judeţ. In a- 
ceastă acţiune a. fost antrenat un 
larg activ obştesc al comisiei de 
propagandă, cadre tehnice de spe
cialitate, care au îndrumat şi aju
tat cu competenţă activitatea teh- 
nico-productivă. Cu această ocazie 
s-a luat legătura cu organele lo
cale de partid şi de stat, cu condu
cerile întreprinderilor care patro
nează diferite şcoli, cu C.A.P.-urile, 
pentru acordarea unui sprijin mai 
substanţial unităţilor şcolare 
în amenajarea şi dotarea ate
lierelor.

Cu acest prilej s-a constatat că 
în adunările generale ale organiza
ţiilor de partid din şcoli şi în con
siliile pedagogice s-a analizat ope
rativ modul în care se desfăşoară 
jjractica în producţie şi în atelie- 
rele-şcoală, adopiîndu-se hotăriri 
menite să ducă la îmbunătăţirea 
acestei activităţi. Asemenea adu
nări s-au ţinut la majoritatea şco
lilor din municipiile Sibiu şi Me
diaş. Ea discuţii au fost invitaţi 
şi conducătorii întreprinderilor e-

conomice care patronează unităţile 
respective. La Cisnădie, de exem
plu, Comitetul orăşenesc de partid 
a stabilit folosirea ateliereior-şcoa- 
lă existente în oraş de către toate 
şcolile, după o planificare judici
oasă în funcţie de profilul atelie
relor. De fapt, în acest oraş activi
tatea tehnico-productivă e substan
ţial sprijinită de conducerea Uzi
nelor textile Cisnădie în a cărei 
preocupare este înfiinţarea unui 
atelier-şcoală.

Cu toate realizările obţinute, 
trebuie să spunem că în activitatea 
tehnico-productivă e elevilor încă 
mai dăinuie o serie de lipsuri. O 
primă grupă dintre acestea se re
feră îndeosebi la asigurarea con
diţiilor materiale necesare desfă
şurării activităţii tehnico-produc
tive, care sînt încă nesatisfăcătoare 
şi care, printr-o mai largă colabo
rare între toţi factorii educaţio
nali — şcoală, familie şi întreprin
dere, se pot remedia.

O atenţie sporită trebuie acor
dată îndeplinirii programelor pro
puse, care rămîn de multe ori la 
discreţia maiştrilor, deoarece aces
te programe nu sînt întocmite de 
minister. Acest gol va trebui re
mediat prin orientarea maiştrilor 
instructori de către Inspectoratul 
şcolar judeţean, care va trebui să 
se ocupe cu mai mult simţ de răs
pundere de problema respectivă, 
îndeosebi de îndrumarea şi contro
lul acestei activităţi. In această 
ordine de idei vrem să amintim 
că activităţile gospodăreşti cu fe
tele se desfăşoară neorganizat, In- 
timplător, fără o programă după 
care să se orienteze profesorii. De 
aceea mai sînt cazuri cînd se dau 
lucrări grele, pe care elevii nu le 
pot îndeplini şi apelează la părinţi 
pentru a fi executate. Or, o dată 
cu aceasta, MUNCA — ca obiect — 
îşi pierde valoarea sa educativă.

Toate şcolile s-au antrenat în 
acţiunea de înfiinţare a atelierelor- 
şcoală. Din păcate, însă, nu întot
deauna s-a ţinut seamă de modul 
cum se va finaliza această stră
duinţă. Nu toate şcolile au în ve
dere perspectiva atelierelor, astfel 
câ vor fi viabile numai acelea

care se apropie sau concordă cu 
tradiţiile locale, a căror produc
ţie îşi găseşte desfacere şi mai ales 
pe profilul de care viitorii absol
venţi vor fi legaţi.

In tot decursul desfăşurării prac
ticii în ateliere sau întreprinderi 
trebuie să existe o organizare şi 
o disciplină perfectă, să nu se ad
mită plecări de la locul de mun
că după preferinţa fiecăruia. De 
aceea conducerile şcolilor trebuie 
să ia măsuri ca tot timpul afectat 
pentru practică să se materializeze 
In obiecte rezultate în urma unei 
munci depuse, nu cum s-a desfă
şurat practica elevilor de la Li
ceul din Avrig, la fabrica „Sticla“, 
din localitate, unde, de luni de zile, 
nu s-a făcut altceva decît să se 
ambaleze pahare.

In mediul rural o atenţie sporită 
trebuie acordată lucrărilor pe iotul 
şcolar. Toate unităţile şcolare tre
buie să aibă un lot, pe care elevii 
să poată efectua lucrări pe baza 
unui plan de producţie.

O problemă de o deosebită im
portanţă şi perspectivă este pro
fesionalizarea elevilor, care după 
terminarea şcolii, in urma unor 
cursuri de calificare de scurtă du
rată, să poată fi încadraţi chiar 
în întreprinderea unde au făcut 
practică. In această viziune este 
deosebit de important ceea ce spu
nea secretarul general al partidu
lui nostru: „noi trebuie să educăm 
tineretul în spiritul muncii, să-I 
învăţăm să muncească în orice do
meniu de activitate, pentru că ori
ce muncă folositoare societăţii este 
o muncă de onoare: în acest spirit 
trebuie să formeze şcoala noastră 
tineretul! Toţi elevii trebuie să lu
creze în producţie. Numai aşa vom 
contribui cu adevărat Ia formarea 
tinerei generaţii pentru societatea 
socialistă şi comunistă".

De aceea organele şi organiza
ţiile de partid din municipii, oraşe, 
comune sînt chemate să facă totul 
pentru o îndrumare şi un sprijin 
mai calificat în conducerea directă 
a activităţii tehnico-productive, de 
care depinde întregul complex e- 
ducaţional de formare a omului 
multilateral al societăţii noastre 
socialiste.

ză în hîrtie, iar gospodina, grăbită, 
îl aşează in sacoşă alături de alte lu
cruri tîrguite. Pînă aici nici o neplă
cere, fiindcă peştele e bine congelat. 
Cine e vinovat însă dacă iarna a trecut, 
temperatura atmosferică e din ce în 
ce mai ridicată, mercurul termome
trelor urcă, iar gheaţa începe să se 
topească înainte ca preocupata gos
podină să ajungă acasă.

Iată de ce fiecare dintre noi sim
ţim mult lipsa pungilor de polietilenă 
care se găseau in urmă cu cîtva 
timp. Ai nevoie de o astfel .de pungă 
nu numai la peşte ci şi pentru alte 
cumpărături. Aşa cum la unităţile 
de legume-fructe găseşti ambalate in 
asemenea pungi mere, ceapă, păstîr- 
nac, fasole, de ce nu le-ai găsi şi în 
alte magazine? O pungă, o sacoşă din 
material plastic pe care să fie impri
mată firma magazinului, o reclamă 
comercială cu un desen sugestiv...

Am găsi bune astfel de iniţiative 
şi ar constitui note de civilizaţie şi 
de bun gust, de spirit comercial. Şi 
nu ar fi numai în sprijinul unor cum
părători grăbiţi, care nu şi-au luat 
de acasă o sacoşă, ci şi un interes al 
organizaţiilor comerciale de a fi gaz
de primitoare şi grijulii.

Nu dorim să facem teoria reclamei 
comerciale. Aceasta o cunosc foarte 
bine specialiştii din organizaţiile co
merciale. Noi susţinem însă intere
sele cetăţeanului zilelor noastre, ca
re doreşte să fie servit în mod civi
lizat. Rîndurile de faţă se vor nişte 
argumente în favoarea organizării u- 
nui comerţ cit mai în pas cu dolean
ţele publicului consumator.

NICOLAE SCUTEA

31 MARTIE
•  117 ani de la moartea (1855) 

scriitoarei engleze Charlotte Bron
te (n, 1816),

•  La 31 martie 1732 s-a născut 
Compozitorul Franz Joseph Haydn 
(m. 1809).

•  Se împlinesc 287 de ani de la 
naşterea lui Johann Sebastian 
Bach (m. 1750).

o 226 ani de la naşterea picto
rului spaniol Francisco de Goya 
(m. 1828).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă, dar rece noap
tea şi dimineaţa, cu cerul mai mult 
senin. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 3 şi 0 grade, 
iar maximele vor oscila între plus 
13 şi 16 grade.

CINEMA

De aceea organele locale de partid1 I

SIBIU: PACEA: Cea mai frumoasă 
soţie (orele 9,00: 11,30: 14,00: 16,30: 
19,00: 21,00): ARTA: Pădurea pierdută 
(orele 10,00: 12,00: 14,30; 16,30: 18,30: 
20,30); TINERETULUI: Pantoful cenu- 
şeresei (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30: 20,30): 7 NOIEMBRIE: Certifi
catul de naştere (orele 10,00ţ 14,00; 
10,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Love Story 
(orele 9,00: 11,15; 14,00: 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Lănţişoare 
verzi (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Start la 
moştenire (orele 11.00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

AGNITA: 8 MAI: Mihail Strogoff
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Eli
berarea. seriile I şi II (orele 17,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: tntilnire cu o ne
cunoscută (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÂI: Esop (orele 17,00 şi
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Dreptul de a te naşte (orele 18,00 şi
20.00)  .

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 

Mai aveţi o întrebare? (reluare). 9,45 La 
poalele Tîmoei — nrooram de melodii 
Donulare. 10,00 Curs de limba germană — 
Lecţia a 9-a. 10,30 Film serial: Sebastien 
si secretul enavei — episodul „Morsan 
nu răspunde!". 11.00 Pagini de umor: 
Epoca de oiatră (reluare). 11,25 Tele-Uni- 
versitate (reluare). 12,10 Telejurnal 16,00 
—17,00 Tele-scoală — Vechi cetăti de 
scaun. (Istoria României). Mişcarea cir
culară. Oscilaţii armonice. (Fizică. In a- 
iutorul candidaţilor la concursul de ad
mitere), 17,30 Deschiderea emisiunii de 
după-amiază Satul contemporan — re
portai. 18,00 Fmmos curai Araes la vale. 
Proorara susţinut de ansamblul artistic 
„Dacia" al sindicatului Uzinelor de auto
turisme, din Piteşti. 18,20 Arta plastică. 
Expoziţie consacrată semicentenarului 
U.T.C. 18,35 Stop-cadru. 19.00 Oameni si 
fapte. — Fraţii Petrescu — reportai. 
19,15 Traaerea Loto. 19,20 1 001 de seri: 
Fabule de La Fontaine. „Broasca si şobo
lanul". 19,30 Teleiurnal — Ediţie specială 
— Lucrările aaricole de primăvară. 20,00 
Cunoaşteţi legile? 20,15 Film artis
tic: „Cocoriţa" o producţie a studiourilor 
sovietice. 21,45 Cadran literar. Revista lite
rară TV. 22,30 24 de ore. 22,45 Din ţările 
socialiste.

Administraţia financiară 
a judefului Sibiu

ORGANIZEAZĂ
în ziua de 15 aprilie 1972, CONCURS, pentru 
ocuparea unui post de economist cu studii su
perioare, în condiţiile prevăzute de Legea nr. 
12/1971 şi H.C.M. nr. 914/1968.
Actele se primesc la sediul instituţiei din Sibiu, 
Bulevardul Victoriei nr. 1—3 telefon 2 15 17, 

pînă la data de 10 aprilie 1972.

) £ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • £ !

I  Autobaza L A. Sibiu I
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

j? MUNCITORI NECALIFICAŢI 
PENTRU CALIFICARE LA LOCUL DE MUNCĂ  
ÎN MESERIA DE MECANIC AUTO.

[• CONDIŢII:T ..
Jţ — studii: şcoala elementară (7—8 clase)

— stagiul militar satisfăcut
— vîrsta pînă la 35 ani
— domiciliul în oraşul Sibiu şi comunele limi

trofe.
Cursul va dura 9 luni.

^înscrierile se fac pînă la data de 10 aprilie 1972.
J Informaţii suplimentare se primesc la sediul Autobazei 
•  Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, resortul personal, teîe- 
2 fon 2 20 97.

*

Fabrica „RECORD“ Sibiu
ŢINE CONCURS
în ziua de 14 aprilie 1972 pentru ocuparea următoa
relor posturi:

— şef serviciu producţie (specialitatea inginer 
mecanic sau chimist)

— 2 maiştri ceramişti sau mecanici
— merceolog principal la serviciul aprovi

zionare.
Condiţiile conform Legii-nr. 12/1971, salarizarea con
form H.C.M. 914/1968.
înscrieri şi informaţii la compartimentul personal, te
lefon 2 36 09.

L . _ .

S

întreprinderea viei 
şi vinului Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— MAGAZINER

— DOGAR
— MECANIC AUTO

— MUNCITORI NECALIFICAŢI.
■ J

în trep rin d erea  de industrie  
locală AMET Sibiu î

ANGAJEAZĂ URGENT  

următoarele categorii de salariaţi:
— şef serviciu financiar (prin concurs)
— şef birou administrativ (prin concurs)
— primitori-distribuitori
— lăcătuşi
— turnători
— sudori
— mecanici auto
— tinichigii carosieri

— vopsitori industriali
— vulcanizatori
— tîmplari.

Informaţii suplimentare la biroul personal din str. 
M. Kogllniceanu nr. 1, Sibiu.

VtND Renault 10, stare bună. Teleíon 1 25 26.

VtND motoretă Simson, stare bună. Sibiu, str. 13 Aprilie 23.

VtND casă familială, liberă. Sibiu, str. Gării nr. 29.

VtND maşina de tricotat nr. 8. Sibiu, str. Nouă, nr. 19.

CUMPĂR 2 locuri de veci în cimitirul ortodox, pe aleea principală, Te- 
B leion 7 26 63.
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Acţiuni eficiente, 
mobilizatoare in 
munca de partid

Comisia de propagandă, învăţămînt 
şi cultură de masă a comitetului de 
partid al uzinei „Independenţa“ Si
biu işi desfăşoară activitatea în con
cordanţă cu sarcinile reieşite din 
programul de educaţie comunistă a 
maselor, militînd cu consecvenţă 
pentru traducerea în fapte a planu
lui de măsuri adoptat de plenara cu 
activul a comitetului de partid uzi
nal din august 1971, îmbunătăţit cu 
noile probleme reieşite din plenara 
C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971.

Una din primele măsuri luate a 
fost extinderea sferei de cuprindere 
şi influenţare a muncii politico-edu
cative în rîndul salariaţilor, precum 
şi creşterea eficienţei „acesteia. Ea a 
constat în realizarea unei temeinice 
instruiri, în primul rînd a membri
lor comisiei de propagandă, a res
ponsabililor cu propaganda din bi
rourile organizaţiilor de bază, a lec
torilor şi propagandiştilor, a respon
sabililor grupelor de agitatori, a co
lectivelor gazetelor satirice, staţiei 
de radioficare şi a comisiei cultural- 
educative a comitetului de sindicat.

O importantă atenţie a fost acor
dată ridicării nivelului ideologic şi 
politic al membrilor de partid. In 
acest sens s-a urmărit desfăşurarea 
învăţămîntului de partid şi a învă- 
ţăraîntului ideologic al U.T.C. con
form tematicilor elaborate la înce
putul anului de învăţămînt, acţio- 
nîndu-se permanent pentru îmbună
tăţirea conţinutului învăţămîntului 
şi ridicarea nivelului discuţiilor 
purtate în cursuri. S-a îm
bunătăţit activitatea celor şase 
puncte de informare şi documen
tare din secţii. O iniţiativă lăudabi
lă a fost realizată de colectivul 
punctului de informare şi documen
tare de la nivelul comitetului de 
partid prin înfiinţarea unui punct 
care tratează aspectele zilei din via
ta internaţională. Acest punct a fost 
dotat cu harta fizică a lumii, pe 
care se indică locul desfăşurării e- 
venimentelor.

Au fost realizate trei albume care 
se completează cu decupări din pre
sa centrală pe următoarele teme: 
Aspecte din politica externă a sta
tului nostru; Aspecte din realizările 
economiei naţionale; Aspecte din vi
zitele de lucru întreprinse de tova
răşul Nicol ae Ceauşescu în judeţele 
ţării. 2

in adunările ge’t?eraÎe’aíé"organi-' f 
zaţiilor de bază au fost dezbătute 
teme teoretice ale politicii partidu
lui, cum ar fi: „însemnătatea şi im
portanţa calităţii de membru de par
tid”, „Combativitatea membrilor de 
partid în adunările generale“, „Ro
mânia socialistă în faza făuririi so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate" etc.

Membrii comitetului de partid au 
ţinut scurte conferinţe în adunările 
generale ale organizaţiei de bază, 
cum au fost: „P.C.R. — forţa conducă
toare în Republica Socialistă Ro
mânia“, „Să trăim şi să muncim în 
mod comunist* etc.

Dar pentru ca întreaga masă de 
salariaţi ai uzinei noastre să cunoas
că cît mai bine evenimentele cele 
mai semnificative, atît pe plan in
tern şi extern, cît şi activitatea 
laborioasă desfăşurată de către con
ducerea de partid şi de stat au fost 
întocmite scurte informări care au 
fost expuse în faţa salariaţilor. A- 
ceste informări se ţin de obicei lu
nar, dictate de natura evenimente
lor- In perioada acestui an au fost 
ţinute următoarele informări: „Ur
căm noi trepte spre progres“; „însu
fleţite chemări la întrecere pe anul 
1972"; „România socialistă şi politi
ca sa externă“.

Un accent deosebit a fost, pus, de 
către comisia de propagandă, învă-

ţămînt şi cultură de masă, pe afir
marea principiilor eticii şi echităţii 
socialiste, pe formarea spirituală a 
omului nou, pe educarea patriotică 
a salariaţilor, pe crearea unei opinii 
combative faţă de abaterile de la 
normele socialiste de comportare. A- 
cestui deziderat îi răspund ciclurile 
de conferinţe ţinute lunar în adu
nările grupelor sindicale.

Pentru ridicarea nivelului-activită
ţii muncii politico-educative, a legă
rii ei mai strînse de obiectivele eco
nomice şi politice actuale, au fost 
organizate un şir de acţiuni, dintre 
care amintesc: consfătuirea ţinută cu 
toţi inginerii şi tehnicienii uzinei pe 
tema „Aportul autodotării la ridica
rea parametrilor utilajelor executate 
în uzină", consfătuirea economişti
lor, în care au fost dezbătute pro
bleme legate de avantajele automa
tizării prelucrării datelor şi opera- 
ţiunilor contabile, ca şi consfătuirea 
maiştrilor pe tema: „Rolul maistru
lui în procesul de producţie“ etc.

înfăptuirea programului de educa
ţie socialistă a salariaţilor noştri are 
ca efect dezvoltarea conştiinţei so
cialiste a acestora, înţelegerea mai 
profundă a îndatoririlor sociale, o 
mai activă angajare în înfăptuirea 
politicii partidului în toate dome
niile şi în primul rînd în cel eco
nomic.

Pentru viitor ne vom strădui ca 
acţiunile ce figurează în planul nos
tru de lucru să răspundă, prin for
ma de organizare şi conţinutul lor, 
cerinţelor şi exigenţelor actuale, în- 
scriindu-le în efortul consecvent de 
îndeplinire exemplară a sarcinilor 
reieşite din documentele de partid 
şi de stat.

LIVIUS BERA
responsabilul comisiei de propagan
dă, învăţămînt şi cultură de masă 

a comitetului de partid de la 
uzina „Independenţa“ Sibiu

- *v *'<> "■.'îl

Ţt
IANCU ACHIM — Sebeşul de Jos.

Din moment ce v-aţi reîntors şi re
încadrat la aceeaşi unitate după efec
tuarea stagiului militar, în termenul 
de 90 zile, aveţi asigurată continuita
tea în muncă în aceeaşi unitate, con
form pet. IV/1, lit. g din anexa VII 
la H.C.M. 914/1968. Intre data termi
nării stagiului militar (15 I 1961) şi 
data încadrării în muncă (18 III 1961) 
nefiind decît 63 zile, refuzul Uzinei 
mecanice Mîrşa de a vă acorda spo
rul de vechime este nejustificat.

PAVEL PRICA — Tilişca, nr. 115.
Dacă pensionarea pentru incapacitate 
temporară de muncă de gradul III s-a 
menţinut în toată perioada de la 30 V 
1968 pînă la 1 IV 1971 cînd aţi fost 
reîncadrat la întreprinderea 
ARCHIMET, conform pet. IV/1, lit. I, 
anexa VII la H.C.M. 914/1968, trebuie 
să vi se acorde sporul de vechime 
pentru continuitatea în muncă neîn
treruptă avută de la angajare, din 
1953. In ce priveşte categoria de în
cadrare avută anterior, ca primitor- 
distribuitor de materiale, nu puteţi

rialelor publicate

Din nou despre eficienţa criticii
„Problema rentabilizării tuturor 

produselor, precum şi cea a pre
venirii apariţiei unor produse ne- 
rantabile a făcut obiectul unor a- 
nalize amănunţite încă de la în
ceputul acestui an“, ni se rela
tează in scrisoarea primită de la 
uzina „Balanţa" din Sibiu, Condu
cerea uzinei nu răspunde, de fapt, 
cu multă operativitate la semna
larea critică din articolul „Argu
mente pentru investigarea tuturor 
căilor de reducere a cheltuielilor 
de producţie“, publicat în ziarul 
nostru din 4 martie a.c.

Deşi au fost prezentate într-un 
mod foarte succint, am reţinut că 
măsurile luate vor influenţa fa
vorabil reducerea cheltuielilor de 
producţie, în felul acesta evitln- 
du-se apariţia, în acest an, a unor 
produse ale căror costuri să depă
şească preturile de livrare. în a- 
cest sens a fost completat pianul 
de măsuri tehnico-organizatorice, 
cu măsuri a căror eficienţă econo
mică va contribui la obţinerea 
unei producţii cit mai rentabile. 
De asemenea — după cum se 
spune în scrisoare — au tost sta
bilite măsuri de prevenire a unor

cheltuieli neeconomicoase, legate 
de dobînzi penalizatoare pentru 
împrumuturi 
imobilizărilor 
motive etc.

Apreciem receptivitatea 
rativitatea cu 
uzinei „Balanţa“ 
cienţele semnalate 
publicate, informîndu- 
care dată asupra măsurilor luate 
pentru îndreptarea situaţiei. Este 
o practică ce va trebui să intre 
si în atenţia celorlalte întreprin
deri ale judeţului nostru. Bună
oară, am dori să cunoaştem şi 
măsurile luate de către conduce
rile întreprinderilor „Independen
ţa“, MACO, „Record“, AMET Si
biu, ELCA Mediaş etc., care in
articolul amintit au fost prezen
te cu mult mai multe 
Bineînţeles, referirile s- 
asupra activităţii anului 
dar preocupările pentru 
zarea tuturor produselor, pentru 
reducerea necontenită a cheltu
ielilor de producţie trebuie să fie 
mereu în actualitate.

C. D.

pretinde a fi menţinută, dacă azi 
v-aţi reîncadrat pe altă funcţie, la 
care vi se cere o calificare în altă 
specialitate decît aceea anterioară.

CONSTANTIN IANCU — Mediaş, 
str. Sticlei nr. 12. Pentru a vă în
casa pensia de întreţinere de la ma
ma copilului — debitoare restantă — 
este necesar să depuneţi la EXECU
TORUL JUDECĂTORESC de la Ju
decătoria Arad sentinţa investită cu 
titlul executor şi să cereţi urmărirea 
în bunurile proprii. In momentul cînd 
respectiva debitoare va fi încadrată 
în muncă cereţi poprirea pe salariu 
direct la întreprinderea unde lucrea
ză. Pentru refuzul unităţii de a face 
reţinerile vă puteţi adresa Procura
turii locale Arad să Ia măsuri împo
triva celor oare comit refuzul de ser
viciu legalmente datorat. In ce pri
veşte plîngerea făcută la Procuratu
ra locală Arad pentru abandon fa
milial, nu vă rămîne decît să stăruiţi 
şi să repetaţi a cere să vi se comu
nice rezultatul cercetărilor.

GHEORGHE LUPU — Mediaş, str. 
Trandafirilor nr. 11. La împlinirea 
vîrstet de 62 ani, la cererea dv., vi 
se va transforma pensia de invalidi
tate gr. II în pensie de bătrîneţe şi 
se va lua ca bază de calcul a veni
turilor salariul stabilit pentru funcţia 
de tehnician principal, la data apli
cării Decretului 292 din luna august 
1959; respectiv, vi se vor aplica pre
vederile art. 61 din H.C.M. 252/1967. 
Deci, nu se face actualizarea sala
riului funcţiei respective la acel al 
datei de azi. S-ar putea ca pensia 
de bătrîneţe rezultată din calcul să 
fie mai mică decit aceea de invali
ditate avută. In acest caz, aveţi drep
tul a opta pentru pensia cea mai a- 
vantajoasă. Timpul nemuncit pe du
rata pensionării, cu invaliditatea de 
muncă de gradul II sau I, nu se ia 
în calcul ca vechime în muncă.

TOMA PURECE — Turnu Roşu, nr. 
352. Funcţiile de contabil, şef de sec
ţie, sector, şantier etc. şi aceea de 
şef birou nu sínt echivalente, aceea 
de contabil şef fiind superioară. A- 
ceste două funcţii nu figurează în lis
ta anexă la Legea 22/1970 cu inter
dicţia de a fi ocupate de către anga
jaţi cu antecedente penale, dar, am
bele fiind „funcţii de conducere“, în 
sensul art. 6, lit. c, din Legea 12/ 
1971, la ocuparea lor se face selecţia 
cerută de art. 13 şi următorul din 
Legea 12/1971. Derogările de studii 
sau de stagii, acordate la aplicarea
H.C.M. 1360/1956 şi H.C.M. 1053/1960, 
nu se mai menţin în situaţiile schim
bării funcţiei şi unităţii la care se 
găsea angajatul pînă la aplicarea 
H.C.M. 914/1968.

La ultima întrebare vă Indicăm a 
vă adresa organului tutelar.

GEORGE DAN
consilier juridic

Secvenţă din expoziţia „Tinereţea 
— omniprezenţă creatoare*, des
chisă la Casa de cultură a tinere

tului, Sibiu

Foto: FRED NUSS

Pentru înfru
museţarea 
municipiului 

Mediaş
în ziua de 29 martie a.c. a avut 

loc şedinţa comună de lucru a bi
roului Comitetului municipal de par
tid şi a comitetului executiv al Con
siliului popular municipal Mediaş, la 
care au participat şi conducători de 
întreprinderi şi de instituţii. Cele 
două organe au analizat preocupa
rea comitetului executiv pentru dez
voltarea edilitar-gospodărească şi 
mobilizarea cetăţenilor la înfrumu
seţarea municipiului.

Participanţii la discuţii au scos în 
evidenţă activitatea depusă pînă în 
prezent de comitetul executiv pe a- 
ceastă linie, insistînd în mod deose
bit asupra neajunsurilor care mai 
există în activitatea de mobilizare a 
tuturor factorilor de răspundere ca
re trebuie să-şi aducă contribuţia 
pentru ridicarea nivelului edilitar- 
gospodăresc al oraşului. De aseme
nea, s-a insistat în mod deosebit pe 
urgentarea începerii lucrărilor pre
văzute a se executa din contribuţie 
bănească şi în muncă. La şedinţa co
mună de lucru au participat tovară
şii loan Prică, secretar al Comitetu
lui judeţean de partid şi Traian Pe
tru, vicepreşedinte al Consiliului 
popular judeţean, care în interven
ţiile lor au dat preţioase indicaţii 
pentru îmbunătăţirea stilului de mun
că In mobilizarea tuturor rezervelor 
privind Înfrumuseţarea oraşului.

In încheierea lucrărilor a luat cu- 
vîntul tovarăşul Costică Pórimé, 
prira-secretar al Comitetului munici
pal Mediaş al P.C.R., primarul mu
nicipiului.

I. HUDREA

•  •  •  •  • •  •  •  •  •

Pentru stabilizarea cadrelor în întreprinderi
(Urmare din pag I)

ze obiective, s-a manifestat un feno
men de fluctuaţie, care în cele mai 
multe cazuri a dăunat bunei desfăşu
rări a activităţii din întreprinderi. Mai 
accentuat, fenomenul s-a manifestat, 
anul trecut, în întreprinderile cons
tructoare de maşini.

îndreptarea acestei stări de lucruri 
a constituit obiectul unor analize şi 
măsuri întreprinse de Consiliul muni
cipal al sindicatelor Sibiu. La aproape 
3 luni de la începutul acestui an, da
torită acţiunilor întreprinse, măsurilor 
luate de către conducerile întreprin
derilor, mai ales în domeniul creării 
unor condiţii optime de muncă şi al 
educării salariaţilor în spiritul dragos
tei pentru întreprinderea în care lu
crează, se poate vorbi despre un re
viriment pe această linie.

Dar să facem o succintă trecere în 
revistă a cauzelor care au generat fe
nomenul de fluctuaţie, a acţiunilor în
treprinse pentru eliminarea acestor 
cauze, a măsurilor luate de către o 
serie de întreprinderi pentru asigura
rea unei permanentizări a cadrelor.

De cele mai multe ori conducătorii 
întreprinderilor constructoare de ma
şini justifică fluctuaţia de muncitori 
calificaţi şi necalificaţi ca o preferinţă 
a acestora de a lucra în atelierele de 
întreţinere ale întreprinderilor de in
dustrie uşoară, alimentară sau în alte 
ramuri, mai ales că în aceste ateliere 
nu se lucrează în mai multe schimbu
ri. Oare aceasta este cauza principală?

Realitatea nu o confirmă. Colectivele 
care au analizat cauzele fluctuaţiei, în 
special la întreprinderile constructoa
re de maşini din municipiul Sibiu.au 
depistat existenţa unor deficienţe de 
altă natură. Bunăoară, favoritismul 
maiştrilor, lipsa lor de corectitudine, 
de supraveghere au cauzat, în multe

situaţii, plecarea unor muncitori din 
Întreprinderi. La „Balanţa“ de exem
plu, în urma analizei efectuate s-a 
constatat că favoritismul se manifestă 
sub forma distribuirii unor. lucrări 
mai bine plătite, repartizarea de scule 
mai bune etc. Din cauza maistrului de 
la zincat, de pildă, plecau lunar 10— 
15 oameni. O dată depistate aceste ne
reguli s-au luat măsuri de îndreptare 
a deficienţelor, de prevenire a lor.

Alţi maiştri se cred de-a dreptul 
stăpîni ai secţiilor sau atelierelor pe 
care le conduc. Vorbesc foarte urît 
cu oamenii, nu apleacă niciodată u- 
rechea la necazurile sau doleanţele 
acestora. Conducerea fabricii „13 De
cembrie“, organizaţia de partid, comi
tetul sindicatului ar trebui să cunoas
că faptul că se petrec astfel de lucruri 
în secţiile de producţie (de exemplu 
comportarea maistrului I. Ciucudeanu).

Conducerile secţiilor de producţie, 
maiştrii, şefii de echipă, In general to
ţi conducătorii proceselor de produc
ţie trebuie să procedeze cu mult tact, 
cu multă responsabilitate atunci clnd 
apar situaţii în care este nevoie de 
mutarea unui om de la un loc de 
muncă la altul. Au fost destule cazu
ri cînd un muncitor datorită faptului 
că era mutat dintr-o parte în alta, du
pă inspiraţia maistrului, a părăsit plnă 
la urmă întreprinderea.

Dereglările în aprovizionare, lipsa 
de operativitate în asigurarea locuri
lor de muncă cu cele necesare sínt, de 
asemenea, elemente ce influenţează 
nefavorabil asupra stabilităţii cadrelor 
într-o unitate economică. Atunci cînd 
lipsesc materiile prime sau S.D.V.-urile 
apar stagnări, iar pentru recuperarea 
producţiei se trece la efectuarea de 
ore suplimentare. Astfel de situaţii 
s-au înttlnit în întreprinderile cons
tructoare de maşini, dar şl în cele ale 
industriei uşoare, La „13 Decembrie“

de exemplu, de multe ori maiştrii nu 
înregistrează stagnările, reţin oamenii 
peste orele de program, dar nu înre
gistrează orele respective lucrate ca 
suplimentare. La secţia de care răs
punde maistrul Brezae, s-au lucrat su
plimentar în ianuarie 26 ore pe om, 
însă numai brigadierul a fost retribuit 
ca atare.

Preocupate doar de îndeplinirea sar
cinilor de plan, conducerile întreprin
derilor pierd din vedere că pentru a- 
cest lucru trebuie create şi anumite 
condiţii, fie în ceea ce priveşte dota
rea, fie din punct de vedere al asigu
rării unui climat favorabil la locul de 
muncă, al reducerii eforturilor mun
citorilor. Sínt cunoscute condiţiile de 
muncă de la atelierul de pollzoare şi 
la turnătoria întreprinderii AMET. De 
ani de zile se păstrează însă aceeaşi 
situaţie. Credem că este timpul să se 
rezolve şi aceste probleme. In între
prinderile constructoare de maşini se 
execută munci fizice necalificate foar
te grele, în special la transporturile 
Interne. Mecanizarea acestora, în spe
cial la „Independenţa“, ar influenţa fa
vorabil asupra stabilităţii cadrelor, ar 
permite calificarea muncitorilor auxi
liari şl trecerea lor în munci
productive.

După cum spuneam, uzinele îşi pre
gătesc forţa de muncă atît prin şcoli 
profesionale cit şi prin ucenicie la lo
cul de muncă, dar, deoarece nu a e- 
xistat o preocupare continuă pentru 
apropierea tinerilor de uzină, pentru 
atragerea lor tn diferite activităţi, o 
bună parte dintre acestea, o dată cu 
terminarea pregătirii profesionale, au 
Început să peregrineze de la o între
prindere la alta.

Şirul neajunsurilor, al cauzelor care 
au determinat într-un fel saîu altul 
fluctuaţia cadrelor poate fi continuat, 
yrem să insistăm însă asupra măsuri

lor care au fost luate pentru îndrepta
rea acestor stări de lucruri. Concluzia 
generală a colectivelor care au efec
tuat diferite analize pe această temă, 
este că numărul plecărilor şi al an
gajărilor în acest prim trimestru s-a 
redus mult. Este un fapt confirmat şi 
de cifrele statistice.

In funcţie de cauzele depistate, co
mitetele sindicatelor au insistat pe lin
gă conducerile întreprinderilor pentru 
a se iniţia o serie de acţiuni în 
vederea creării unor condiţii mai bune 
de muncă. La „Balanţa“ au avut loc 
discuţii cu muncitorii, cu maiştrii, au 
fost combătute acele favoritisme în re
partizarea lucrului. Conducerea uzinei 
şi-a propus ca terminarea blocului pen
tru nefamilişti să fie devansată cu un 
trimestru (din IV în III a.c.), repar- 
tizîndu-se locurile încă de pe acum. 
Se depun eforturi pentru reducerea 
termenului de dare în funcţiune a noii 
cantine. Tot la această uzină s-a or
ganizat, prin cantină, un bufet care a- 
sigură gustarea de la ora 10, iar pen
tru schimbul II la ora 19.

In ce priveşte munca de educare a 
elevilor s-au întreprins o serie de ac
ţiuni, care de pe acum îşi arată roa
dele. Au fost organizate discuţii pen
tru cunoaşterea specificului întreprin
derilor, au fost organizate o serie de 
concursuri pe teme profesionale, s-au 
făcut analize asupra modului de des
făşurare a producţiei. La U.P.A.S., de 
exemplu, fluctuaţia a scăzut simţitor. 
Acest lucru se datorează şl atenţiei cu 
care au fost priviţi în ultimul timp 
tinerii muncitori. In acelaşi timp, con
ducerea uzinei participă direct ia a- 
nalizele care se fac pe tema desfăşu
rării practicii elevilor de la şcolile 
profesionale.

In planurile de măsuri tehnico-or- 
ganizaţorîce, cit şi în cele privind ac
tivitatea de autoutilare, Întreprinderile

şi-au propus o serie de obiective pri
vind îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă. Prin mici mecanizări, prin au- 
toutllări se vor efectua lucrări de me
canizare a transporturilor interne, cum 
este cazul la „Independenţa“, U.P.A.S., 
AMET, „Balanţa“ etc.

Bineînţeles, in programul acţiunilor 
stabilite pentru permanentizarea ca
drelor slnt prevăzute şl alte măsuri. 
Se va avea în vedere ca la organiza
rea cursurilor de calificare întreprin
derile să recruteze, în primul rînd, 
cursanţi din rîndul muncitorilor neca
lificaţi ai unităţii respective; vor fi 
analizate mai temeinic orarele de tran
sport pe calea ferată şl cu autobuze, 
pentru ca navetiştii care lucrează in 
schimburi să nu piardă prea mult 
timp. In acelaşi timp se va urmări cu 
stricteţe respectarea legislaţiei muncii, 
atît în stabilirea volumului de ore su
plimentare, cit şi în acordarea dreptu
rilor salariaţilor.

Dar toate aceste măsuri, corelate, 
trebuie aplicate pe fondul unei mun
ci continue de educare, de combatere 
a indisciplinei în producţie, mai ales 
că majoritatea plecărilor din între
prinderi în anul trecut s-au datorat 
abaterilor disciplinare. In această di
recţie vor trebui concentrate efortu
rile tuturor factorilor de răspundere 
lin întreprinderi. încă mai sínt cazu
ri cînd nici conducerile unităţilor, nici 
comitetele sindicatelor sau organizaţii
le de tineret nu întreprind nimic pînă 
nu li se impune din afară, lată de ce 
considerăm că în această acţiune de 
asigurare a unităţilor cu cadre califi
cate, de permanentizare a lor, există 
suficiente rezerve, că măsurile ce se 
vor lua se vor reflecta în creşterea 
necontenită a productivităţii muncii, 
într-un bilanţ anual pozitiv la toţi 
indicatorii.

în timp ce unii lucrează 
intens la însămînţări, 
a lţ ii . . .  mai a ş te a p tă

Buna organizare a activităţii în 
actualul sezon al lucrărilor agricole 
a facilitat utilizarea, în majoritatea 
unităţilor, a forţelor tehnice şi u- 
mane la întreaga lor capacitate. Fap
tul este ilustrat de ritmul intens în 
care se lucrează şi mai ales de sta
diul avansat al însămînţărilor. La 
cooperativa agricolă din Cristian, da
torită măsurilor întreprinse de con
siliul de conducere şi eforturilor ce 
le depun mecanizatorii care deser
vesc această unitate, s-a reuşit să se 
execute un important volum de lu
crări. Au fost aplicate îngrăşăminte 
naturale şi chimice pe mai bine de 150 
ha. S-a încheiat semănatul culturi
lor din prima epocă: ovăzul, orzoai
ca, sfecla furajeră, sfecla de zahăr, 
cartofii timpurii şi legumele pe o 
suprafaţă de 20 ha. Remarcăm tot
odată atenţia pe care o acordă ţăra
nii cooperatori dezvoltării bazei fu
rajere. A fost însămînţat trifoiul sub 
plantă protectoare pe 92 ha, faţă de 
indicatorul planificat de 80 ha.

De asemenea, se lucrează la plan
tatul cartofilor de toamnă. „Condi
ţiile climatice din acest an — ne re
latează inginerul şef al unităţii, 
Vladimir Moldovan — ne permit să 
executăm lucrări de cea mai bună 
calitate". Cele 2 maşini de plantat 
cartofi acoperă zilnic peste 10 ha. 
La acest randament contribuie şi 
faptul că se asigură alimentarea o- 
perativă a maşinilor, în care scop 
sínt folosite la transportul şi sorta
tul tuberculilor de sămînţă două re
morci, o parte din atelaje şi nume
roase forţe manuale. Concomitent cu 
plantatul se administrează ureea. Din 
cele 80 ha planificate a fi cultivate 
cu cartofi de toamnă, pe 24 ha lu
crarea a şi fost executată.

Asemănător se desfăşoară lucră
rile agricole de sezon şi în alte uni
tăţi. La cooperativa agricolă din Po- 
rumbacu de Jos, de exemplu, au 
fost însămînţate toate culturile din 
prima epocă. Mecanizatorii lucrează 
la pregătirea solului în vederea plan
tării cartofilor de toamnă pe cele 
85 ha planificate. După afirmaţiile 
inginerului şef al unităţii, Haralam- 
bie Cociu, maşinile de plantat car
tofi sínt pregătite, urmînd să în
ceapă plantarea tuberculilor.

In desfăşurarea lucrărilor agricole 
de sezon se constată însă şi unele 
greutăţi. In unele unităţi maşinile 
şi tractoarele din dotarea secţiilor 
de mecanizare lucrează cu un ran
dament scăzut. La Orlat, bunăoară, 
în ziua de 29 martie, încă se lucra 
la însămînţarea borceagului şi a 
sfeclei de zahăr. Cauza întîrzierii? 
Zăpada căzută în munţi, după cum 
afirmă tovarăşul Aurel Milea, pre
şedintele unităţii. Unitatea şi-a pre
văzut să planteze cartofi pe o supra

faţă de 70 ha. Adevărul este că te
renul afectat acestei culturi nici nu 
s-a pregătit încă. Pe unele suprafeţe 
trebuie să fie împrăştiate îngrăşă
minte naturale. Totuşi, cooperatorii 
nu se aflau în cîmp, la lucru. De 
asemenea, pe 65 ha din cele 70 este 
necesar să se execute arături, dis- 
cuiri, grăpări, pentru a asigura un 
bun pat germinativ- Cu toate acestea 
la arat nu se afla decît un singur 
tractor. Un alt tractor era la semă
natul borceagului, iar al treilea la 
discuit. Cam atît. Este grăitor faptul 
că aproape de ora prinzului celelal
te tractoare nu ieşiseră încă la cîmp. 
Iată, aşadar una din principalele ca
uze care au determinat rămînerea 
în urmă a lucrărilor de pregătire a 
solului şi de însămînţare. Unde este 
responsabilitatea factorilor de răs
pundere din Orlat?

La Scoreiu lucrările agricole de 
primăvară au demarat bine. Ovăzul 
a fost semănat pe 150 ha, borceagul 
pe 40 ha, iar inul pentru fuior pe 
75 ha din 105, cît este prevăzut în 
plan. Dar şi aici ritmul de lucru în 
loc să se intensifice a scăzut. La da
ta de 29 martie a.c. sfecla furajeră 
era semănată pe numai 6 ha din 20 
cît a fost planificat, iar plantatul 
cartofilor încă nu începuse. Cauza 
principală o constituie slaba orga
nizare a activităţii, lipsa de control 
şi îndrumare. Inginerul şef al uni
tăţii, Traian Munteanu, n-a putut 
spune cu exactitate programul de 
lucru pentru ziua respectivă. Am 
reţinut afirmaţia: „Astăzi semănăm 
in pentru fuior şi sfeclă furajeră“. 
Inul se însămînţa, intr-adevăr. Se
mănătoarea pentru sfeclă însă nici 
nu se afla în unitate. Cooperativa 
agricolă a primit sarcina să însă- 
mînţeze suplimentar sfeclă de zahăr 
pe 10 ha. S-a recomandat ca această 
cultură să fie însămînţată într-un 
teren unde orzul a fost compromis 
din cauza îngheţului. „Din controlul 
făcut — declară specialistul unităţii 
— rezultă că orzul nu ar fi compro
mis, aşa că nu ne putem pronunţa. 
Mai aşteptăm. In cazul că orzul nu a 
suferit din cauza îngheţului, atunci 
aşteptăm“. Şi aşa, se amină de azi 
pe mîine o acţiune, pînă cînd orga
nele agricole judeţene vor reduce 
din suprafaţa prevăzută pentru 
porumb.

Considerăm că este de datoria fie
cărui lucrător din agricultura jude
ţului nostru să depună în aceste zi
le maximum de efort pentru a în
cheia toate lucrările agricole de se
zon în perioada optimă. Pentru a- 
ceasta se impune ca lipsurile semna
late în organizarea activităţii şi în 
utilizarea forţelor şi mijloacelor e- 
xistente să fie grabnic lichidate.

P. BUD

V erificarea  
a autoveh icu lelor  -

Pe te m e  de

Potrivit prevederilor legale deţi
nătorii de autovehicule — organi
zaţii socialiste şi persoane fizice — 
sínt obligaţi să efectueze pînă la 
data de 1 iunie a fiecărui an, la 
organizaţiile socialiste dotate cu a- 
paratura necesară, verificarea teh
nică a autovehiculelor cu care cir
culă pe drumurile publice. înde
plinirea acestei obligaţii se dove
deşte cu actul eliberat de orga
nizaţia socialistă care a efectuat 
verificarea tehnică, din care să re
zulte că autovehiculul întruneşte 
condiţiile tehnice absolut necesare 
unei depline siguranţe a circulaţiei 
pe drumurile publice.

O noutate incepînd cu acest an 
o va constitui faptul că autovehi
culele verificate din punct de ve
dere tehnic vor purta în colţul
din dreapta jos al parbrizului un 
semn distinctiv, de formă ovală, 
cu inscripţia ..VE
RIFICAT TEH
NIC 1972“, care 
se va elibera o- 
dată cu dovada
de verificare teh- “
nică de către unitatea care execută.

Legea permite deţinătorilor să
prezinte autovehiculele pentru ve
rificare tuturor unităţilor cu profil 
auto şi dotate cu aparatura nece
sară. în acest sens, deţinătorii de 
autovehicule proprietate personală 
au posibilitatea să-şi verifice din 
punct de vedere tehnic autovehi
culele la cele două unităţi tip 
„AUTOSERVICE“ ale cooperaţiei 
meşteşugăreşti din municipiile Si
biu şi Mediaş.

Pentru autovehiculele proprietate 
socialistă, verificarea tehnică se va 
efectua la orice autobază care are 
în dotare ateliere sau secţii de 
întreţinere auto şi dispune de apa
ratura necesară.

Unităţile care vor efectua veri
ficarea tehnică a autovehiculelor 
vor executa în mod obligatoriu o- 
peraţiuni de verificare a sistemelor 
şi instalaţiilor care în exploatare 
afectează direct siguranţa circula
ţiei şi anume: direcţia, unghiul de 
convergenţă a roţilor directoare, 
eficacitatea frînel de serviciu şi 
a celei de ajutor, sistemul de ilu- 
minat-semnalîzare, inclusiv regla
rea corectă a fascicolului luminos 
al farurilor.

In cuprinsul dovezii care se eli
berează deţinătorului trebuie să se 
treacă şi numărul actului în baza 
căruia s-a efectuat verificarea teh
nică (nota de comandă, bon de lu
cru. certificat de diagnoză etc.). 
Acest act va rămîne în evidenţa 
unităţii şi va permite identificarea 
persoanei care, potrivit legii, poar
tă răspunderea pentru neîndepîini- 
rea sau îndeplinirea defectuoasă, 
cu ştiinţă sau din culpă, a atri
buţiilor de verificare tehnică.

Mai facem precizarea că, in 
conformitate cu prevederile legale, 
autovehiculele noi, în primul an 
de la data înmatriculării, nu vor 
fi supuse verificării tehnice.

Verificarea tehnică anuală, acti
vitate importantă şi la ordinea zi
lei, incumbă o mare răspundere 
atît pentru deţinătorii de autove
hicule cît şi pentru unităţile şi co
lectivele de muncă care au sar
cina executării acestei operaţiuni. 
Experienţa anilor trecuţi, a oferit 
prilejul unor constatări care au 
scos la iveală numeroase tendinţe 
de formalism, uşurinţă şi superfi
cialitate în îndeplinirea acestei im
portante prevederi legale, de care 
depinde în cel mai înalt grad flui
ditatea şi mai ales siguranţa circu
laţiei rutiere.

Este necesar să subliniem şi î* 
acelaşi timp să elucidăm o mare 

confuzie pe care 
numeroşi deţină-

n i r m l a f i Q  tori de autovehi-bl! bllid^'C  cule o facînlegă- 
tură cu înţelege
rea sensului şi 

conţinutului operaţiunii dé verifica
re a stării tehnice executate de uni
tăţile la care ne-am referit Astfel, 
au fost frecvente cazurile clnd s-a 
considerat că prin verificarea stării 
tehnice de către organizaţia socia
listă specializată urma să se efec
tueze inclusiv înlăturarea defec
ţiunilor constatate. In această or
dine de idei trebuie să precizăm 
că sarcina tuturor deţinătorilor de 
autovehicule, în perioada premer
gătoare prezentării autovehiculului 
la verificarea tehnică anuală este 
să execute toate reparaţiile, înlo
cuirile de piese uzate, precum şl 
reviziile necesare, urmînd ca în 
procesul verificării tehnice pro- 
priu-zise să se statueze în mod 
expres asupra calităţii şi eficienţei 
funcţionării mecanismelor şi siste
melor verificate. Defecţiunile de
pistate cu ocazia verificării stării 
tehnice urmează a fi înlăturate în 
baza unor comenzi separate de ta
riful care a stat la baza verifi
cării stării tehnice.

Considerăm că, dat fiind timpul 
înaintat şi perioada scurtă care a 
mai rămas pînă la 1 iunie, opera
ţiunea de verificare a stării teh
nice a autovehiculelor va trebui 
să se desfăşoare de acum încolo 
într-un ritm alert, soîicitînd în a- 
cest scop yUn interes sporit, atlt 
din partea deţinătorilor cît şi a 
unităţilor specializate în execuţia 
verificării stării tehnice a autove
hiculelor, cu atît mai mult cu cît, 
pînă la ora actuală, s-a realizat 
doar o mică parte din volumul 
total de muncă.

Lt. col., BUJOR URECHE 
adjunct al şefului LM.J. Sibiu
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Secretarul general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, îm preună 
cu doamna Elena Ceauşescu, a efec
tuat o vizită oficială de partid  şi de 
stat in  Republica Unită Tanzania, la 
invitaţia preşedintelui Republicii Unite 
Tanzania, Mwalimu Julius Kambarage 
Nyerere, în tre  27 şi 80 m artie 1972.

In timpul vizitei, înalţii oaspeţi au 
vizitat lacul- M anyara, crateru l Ngoro- 
Ngoro, U niversitatea din D ar Es 
Salaam, fabrica textilă „Prietenia“, 
Muzeul naţional şi unele locuri din 
rjurul capitalei. Pretutindeni, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu, doamna Elena 
Ceauşescu şi personalităţile care i-au 
însoţit s-au bucurat de o prim ire căl
duroasă, simbol al sentim entelor de 
stimă şi prietenie pe care poporul 
tanzanian le nutreşte fa ţă  de poporul 
român, expresie a dorinţei de ridicare 
pe o treaptă superioară a cooperării 
dintre cele două ţări.

P reşed in te le  C onsiliului de S ta ta l  
R epublicii Socialiste R om ânia a 
transm is popu la ţie i cap ita le i R epu
blicii Unite Tanzania, D ar Es 
Salaam , în tregu lu i popor tanzanian , 
un salut călduros din partea po
porului român.

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste-România, Nicolae Ceauşescu, a 
avut convorbiri cu preşedintele Re
publicii Unite Tanzania, Mwalimu 
Julius K. Nyerere, la care au par
ticipat:

— din partea română: Ion Păţan, 
membru al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, Cor- 
neliu Mănescu, membru al Comite- 
tului Central al Partidului Comunist 
Român, ministrul afacerilor externe, 
Bujor Almăşan, membru al Comite
tului Centrai al Partidului Comunist 
Român, ministrul minelor, petrolu
lui şi geologiei, Ion Drînceanu, am
basadorul Republicii Socialiste Ro
mânia în Republica Unită Tanzania, 
Gheorghe Oprea, membru supleant 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, Ştefan 
Andrei, membru supleant al Comite
tului Central al Partidului Comunist 
Român, prim-adjunct al şefului sec
ţiei internaţionale a Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, Constantin Mitea, membru su
pleant al Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român, consilier 
al preşedintelui Consiliului de Stat, 
Vasile Răuţă, adjunct al ministrului 
comerţului exterior, Florian Stoica, 
director general adjunct în Ministe
rul Comerţului Exterior, şi Valeriu 
Tudor, consilier în Ministerul Afa
cerilor Externe.

— din partea tanzaniană: R. M. 
Kawawa, prim-ministru şi al doilea 
vicepreşedinte al R. U. Tanzania, 
A. Jamal, ministrul comerţului şi 
industriei, Aboud Jumbe, ministru 
de stat la Cabinetul primului vice
preşedinte, W. Chagula, ministrul 
afacerilor economice şi dezvoltării 
planificate, I. Elinawinga, ministrul 
apelor şi energiei, Thabit Kombo, 
preşedintele comerţului şi industrii
lor şi secretar general al Partidului 
Afro-Shirazi (Zanzibar), J. Malecela, 
ministrul afacerilor externe, C. D. 
Msuya, ministrul finanţelor, D. A. 
Nkembo, secretar principal la Ca
binetul preşedintelui, A. B. Nyakyi 
secretar principal la Ministerul A-. 
facerilor Externe, H. Mbita, secre
tar naţional executiv al Partidului 
Tanú, D. Mloka, ambasador în Mi
nisterul Afacerilor Externe.

în cadrul convorbirilor, care s-au 
'desfăşurat într-o ambianţă cordială, 
de prietenie şi de înţelegere mutu
ală, cei doi preşedinţi s-au informat 
reciproc asupra procesului de dez
voltare economică şi socială din cele 
două ţări, au ânalizat stadiul şi per
spectivele relaţiilor româno-tanza- 
jiiene şi au făcut un schimb de pă
reri cu privire la situaţia ' interna
ţională.

Partea română a apreciat realiză
rile considerabile dobîndite de po
porul tanzanian, sub conducerea gu
vernului şi partidului Tanu, în efor
turile sale de a îmbunătăţi condiţii
le economice, culturale şi sociale 
ale tuturor cetăţenilor, pe calea so
cialismului, prin sprijinirea pe for
ţele proprii, precum şi politica de 
nealiniere şi sprijinul acordat în a- 
părarea drepturilor omului şi elibe
rarea teritoriilor care se mai află 
sub dominaţia rasială sau colonială.

Partea tanzaniană a luat cunoştin
ţă cu deosebit interes de experienţa, 
eforturile şi realizările poporului ro
mân, sub conducerea Partidului Co
munist Român, în opera de edificare 
a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, de ridicare a nivelului 
de viaţă şi a conştiinţei socialiste 
a oamenilor muncii, dînd o înaltă 
apreciere politicii externe principiale 
a 'României, precum şi solidarităţii 
şi sprijinului concret acordat mişcă
rilor de eliberare naţională şi sta
telor din Africa în ţjipta lor pentru ’ 
obţinerea şi consolidarea indepen
denţei.

Cele două părţi au constatat cu 
satisfacţie că relaţiile dintre Repu
blica Socialistă România şi Republi
ca Unită Tanzania se întăresc şi se 
dezvoltă continuu, în folosul reci
proc ai celor două ţări. Ele au apre
ciat rolul pe care l-au avut în a- 
ceastă direcţie contactele şi schim
burile din ultimii ani, îndeosebi vi
zita efectuată în Republica Socialis
tă România de către Rashicli Ka
wawa, primul ministru, al doilea vi
cepreşedinte al Republicii Unite 
Tanzania.

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român, Nicplae Ceauşescu, 
şi preşedintele Partidului Uniunea 
Naţională Africană din Tanganika, 
Mwalimu Julius Kambarage Nyerere,

au subliniat dreptul fiecărui partid 
de a-şi Stabili politica internă şi ex
ternă în mod independent, pornind 
de Ia cerinţele legilor generale ale 
dezvoltării sociale şi pe baza ana
lizei condiţiilor şi particularităţilor 
concrete ale ţării sale, adueîndu-şi 
în acest fel contribuţia la cauza in- 
ternaţionaSstâ a luptei împotriva 
imperialismului, pentru pace, liber
tate, independenţă naţională şi so
cialism-

In timpul vizitei, delegaţia română 
de partid a avut discuţii frăţeşti cu 
Partidul Tanu şi Partidul Afro- 
Shirazi şi s-a căzut de acord să 
dezvolte în continuare relaţiile din
tre ple şi Partidul Comunist Român,

Cei doi conducători au apreciat 
că schimbul de informaţii şi expe
rienţă între cele două partide este 
deosebit de util pentru mai buna 
cunoaştere reciprocă, dezvoltarea în 
continuare a relaţiilor de prietenie 
•şi cooperare dintre cele două par
tide, ţări şi popoare şi serveşte in
tereselor tuturor forţelor antiimpe- 
rialiste. Ei au hotărît să continue şi 
să diversifice intîlnirile Ia toate ni
velurile, pe linie de 'partid şi pe li
nia organizaţiilor de masă. în acest 
scop, ei au convenit să se stabileas
că un program concret de colabora
re, informare reciprocă şi schimburi 
do delegaţii.

Partea română şi-a exprimat sa
tisfacţia faţă de acreditarea de că
tre guvernul Republicii Unite Tan
zania a unui ambasador în Româ
nia; ambele părţi doresc ca o am
basadă să fie înfiinţată la Bucureşti, 
la timpul potrivit.

Cei doi preşedinţi au constatat cu 
satisfacţie că raporturile bune şi fră
ţeşti existente între România .şi Tan
zania înregistrează un curs ascen
dent şi, în efortul lor de a le con
solida, ei au exprimat voinţa comu
nă de a extinde schimburile comer
ciale, cooperarea economică şi teh
nică pe baze reciproc avantajoase. 
In scopul valorificării posibilităţilor 
existente, ei au convenit ca organe
le de specialitate din cele două ţări 
să întreprindă măsuri concrete în 
direcţia realizării acţiunilor de coo
perare în eît mai multe domenii, în
deosebi în sectoarele: minier, indus
trie uşoară, agricol, alimentar, ma
terialelor de construcţii, precum . şi 
în domeniul asistenţei tehnice şi al 
pregătirii cadrelor.

Cele două părţi şi-au exprimat do
rinţa de a înfiinţa societăţi mixte 
în diferite domenii de interes co
mun, ceea ce va constitui o nouă 
formă de cooperare economică în
tre cele două ţări.

în timpul vizitei a fost semnat 
programul de schimburi culturale 
pentru anii 1972-1973. De asemenea, 
a fost semnat un acord privind des
fiinţarea vizelor.

Procedînd la un larg schimb de 
păreri privind situaţia internaţiona
lă, cei doi preşedinţi au scos în e- 
videnţă că în lumea contemporană 
creşte în mod pregnant rolul şi in
fluenţa forţelor păcii, democraţiei şi 
progresului. Ei au subliniat necesita
tea de a se acţiona perseverent în 
direcţia unirii tuturor forţelor fron
tului antiimperialist şi a dezvoltării 
cooperării dintre ele, aceasta consti
tuind o condiţie pentru triumful lup
tei lor împotriva politicii de domina
ţie, intimidare şi agresiune, împotri
va politicii de folosire a for
ţei sau a ameninţării cu for
ţa, pentru eradicarea completă a co
lonialismului şi neocolonialismului,
pentru impunerea în relaţiile dintre 
state a principiilor cu aplicaţie uni
versală ale dreptului internaţional, 
pentru asigurarea respectării dreptu
rilor popoarelor de a dispune în 
mod liber de bogăţiile naţionale şi 
de a decide de sine stătător asupra 
căilor dezvoltării lor economice şi 
sociale.

Cele două părţi au subliniat că 
toate ţările lumii, indiferent de mă
rimea şi potenţialul lor, poartă răs
punderea pentru destinele păcii şi 
securităţii internaţionale. în acest 
context, ele au subliniat rolul activ 
care revine ţărilor mici şi mijlocii 
ale lumii, pentru atingerea acestor 
obiective.

Subliniind dorinţa ţărilor lor de 
a contribui la înfăptuirea şi garan
tarea păcii şi securităţii internaţio
nale, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi preşedintele Julius K. Nyerere au 
reliefat marea importanţă a aşezării 
raporturilor interstatale pe baza stric
tei respectări a principiilor indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, ne
amestecului în treburile interne ale 
altor state, egalităţii în drepturi şi 
avantajului reciproc, excluderii fo
losirii forţei şi ameninţării cu folo
sirea forţei, soluţionării pe cale 
paşnică a problemelor litigioase.

Părţile au reafirmat ataşamentul 
lor profund faţă de dreptul inalie
nabil al tuturor popoarelor de a-şi 
hotărî singure soarta şi au declarat 
că ţările şi popoarele lor vor acorda, 
în. continuare, sprijin moral, poli
tie şi material luptei popoarelor din 
Angola, Mozambic, Guineea-Bissau, 
Namibia şi alte teritorii dependente, 
pentru lichidarea asupririi coloniale, 
pentru cucerirea independenţei na
ţionale şi înfăptuirea aspiraţiilor lor 
legitime de libertate şi progres 
social.

Părţile au condamnat fără rezerve 
politica de apartheid şi discriminare 
rasială din Republica Sud-Africană şi 
Rhodesia, reafirmînd hotărirea lor de 
a sprijini rezoluţiile Naţiunilor Unite 
prin care se cere să se pună capăt 
unei asemenea politică inumane, care 
reprezintă o ameninţare pentru pace 
şi securitate în Africa şi în lume. 
Ele au reafirmat sprijinul lor deplin 
şi hotărît pentru lupta popoarelor 
africane din aceste ţări.

Cei doi preşedinţi au reafirmat so
lidaritatea militantă a Republicii So
cialiste România şi Republicii Unite 
Tanzania cu lupta statelor din A- 
frica şi alte regiuni ale lumii pen* *

tru apărarea şi consolidarea indepen
denţei, dezvoltarea economică şi so
cială de sine stătătoare, pentru în
făptuirea năzuinţelor lor vitale. Ei au 
evidenţiat rolul tot mai Important 
al statelor africane în abordarea şi 
soluţionarea problemelor majore ale 
contemporaneităţii, în lupta împotriva 
politicii de dominaţie imperialistă, 
colonialistă şi neocolonialistă. în a- 
cest context, au evocat contribuţia 
pozitivă a Organizaţiei Unităţii Afri
cane.

Republica Socialistă» România şi 
Republica Unită Tanzania apreciază 
că reducerea şi lichidarea- decalaje
lor dintre ţările în curs de dezvoltare 
şi cele avansate reprezintă o sar
cină urgentă' pentru progresul uma
nităţii, consolidarea păcii şi lărgirea 
cooperării internaţionale. Cele două 
părţi îşi exprimă convingerea că de
păşirea acestei situaţii necesită efor
turi susţinute din partea fiecărui stat 
pentru punerea în valoare a bogăţii
lor naturale şi resurselor uma
ne, înlăturarea piedicilor şi dis
criminărilor in relaţiile economice 
interstatale, precum şi extinderea 
cooperării internationale. Ele au sub
liniat necesitatea creşterii contribu
ţiei Organizaţiei Naţiunilor Unite şi 
traducerii în practică a măsurilor 
stabilite In cadrul celui de-al doilea 
Deceniu al O.N.U. în vederea inten
sificării sprijinului acordat statelor 
în curs de dezvoltare, indiferent de 
orînduirea lor socială sau zona geo
grafică din care fa,c parte. în acest 
context, cele două părţi au relevat 
rolul important care revine apropia
tei Conferinţe a Naţiunilor Unite 
pentru Comerţ şi Dezvoltare ce se 
va tine în Chile.

Preocupate de existenţa, în diverse 
părţi ale lumii, a unor focare de ten
siune şi război, cele două părţi şi-au 
exprimat solidaritatea activă cu 
lupta dreaptă a popoarelor din- 
Indochina împotriva agresiunii a- 
mericane şi au reafirmat spri
jinul lor faţă de propunerile de 
pace ale R.D. Vietnam şi Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud. Ele au subliniat 
necesitatea retragerii necondiţionate 
a trupelor S.U.A. şi ale aliaţilor lor 
din această regiune, pentru ca po
poarele vietnamez, laoţian şi cam
bodgian să-şi poată hotărî singure 
calea dezvoltării lor politice, econo
mice şi sociale, în conformitate cu 
drepturile lor legitime.

Qu privire la Orientul Apropiat, 
cele două părţi au apreciat că per
petuarea situaţiei din această zonă 
■reprezintă o ameninţare la adresa 
păcii şi securităţii Internationale şi 
s-au pronunţat cu hotărîre pentru 
soluţionarea grabnică a conflictului 
pe cate paşnică, în spiritul rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din 22 no
iembrie 1967, pentru retragerea tru
pelor israeliene de pe teritoriile a- 
rabe ocupate, respectarea suverani
tăţii şi integrităţii teritoriale a tutu
ror statelor din zonă şi pentru re
zolvarea problemei populaţiei pales
tiniene conform aspiraţiilor sale 
legitime.

Cei doi preşedinţi au apreciat că 
înfăptuirea dezarmării generale şi, în 
primul rînd, a celei nucleare con
stituie o sarcină deosebit de impor
tantă a zilelor noastre şi s-au^ de
clarat pentru iniţierea unor măsuri 
eficiente în această direcţie. Părţile 
au subliniat, totodată, avantajele pe 
care le-ar reprezenta pentru întreaga 
omenire dirijarea în scopuri paşnice 
a resurselor folosite astăzi în lume 
în domeniul militar.

Ceie două părţi îşi exprimă con
vingerea că statornicirea unui climat 
de securitate şi cooperare în Europa 
va influenţa pozitiv asupra păcii şi 
destinderii în întreaga lume. Ele au 
reliefat progresele înregistrate în a- 
ceastă direcţie pe continentul euro
pean, care au creat condiţii propice 
pentru pregătirea şi convocarea cit 
mai curînd posibil, cu participarea 
tuturor statelor interesate, pe baze 
egale şi în toate fazele, a conferin
ţei general-europene.

Subliniind .necesitatea întăririi ro
lului şi eficacităţii O.N.U., ca instru
ment pentru menţinerea păcii şi pro
movarea colaborării internaţionale, 
părţile au exprimat statisfacţia pen
tru restabilirea drepturilor legitime 
ale Republicii Populare Chineze la 
Naţiunile , Unite, considerînd acest 
act ca. o contribuţie la creşterea efi
cientei organizaţiei. Ele au declarat, 
de . asemenea, că, pentru ca O.N.U, 
şi alte organisme internationale să-ş! 
poată îndeplini complet obiectivele 
privind menţinerea păcii şi realizarea 
prosperităţii în lume, este necesar ca 
în aceste organizaţii să fie aplicat 
principiul universalităţii.

Cele două părţi au exprimat con
vingerea că vizita secretarului gene
ral al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Siat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, în Republica Unită Tan
zania şi convorbirile purtate cu a- 
cest prilej cu Mwalimu Julius K. 
Nyerere, preşedintele Republicii 
Unite Tanzania, reprezintă. o con
tribuţie de seamă ia adincirea cu
noaşterii reciproce, la dezvoltarea re
laţiilor de prietenie şi cooperare din
tre cele două ţări şi popoare, precum 
şi la înţelegerea internaţională..

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
doamna Elena Ceauşescu, personali
tăţile care l-au însoţit au exprimat cor
diale mulţumiri pentru calda ospi
talitate ce le-a fost rezervată de că
tre poporul tanzanian şi conducătorii 
săi.

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceauşescu, a 
invitat pe preşedintele Republicii 
Unite Tanzania, Mwalimu Julius K. 
Nyerere, să efectueze o vizită ofi
cială în Republica Socialistă Româ
nia. Invitaţia a fost acceptată cu plă
cere, data vizitei urmînd a fi sta
bilită ulterior.

NICOLAE CEAUŞESCU
secretar general al 

Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialista România

JULIUS K. NYERERE
preşedintele Republicii Unite 

Tanzania

A cţiun i în
ratificării  tratatelor 

R.F. a Germaniei cu U.R.S.S. 
şi cu Polonia

Bonn 30 (Agerpres). — în R.F. a 
Germaniei se intensifică acţiunile în 
vederea ratificării tratatelor semnate 
de guvernul federal cu Uniunea So
vietică şi cu Polonia. Astfel, centra
la din Heşsa a Uniunii Sindica
telor a mobilizat pe membrii săi 
la o campanie de semnături în fa
voarea ratificării celor două acor
duri, campanie al cărui rezultat va 
fi cunoscut ia 1 Mai — Ziua inter
naţională a oamenilor muncii.

Pe de altă parte, peste 30 de per
sonalităţi ale bisericii protestante 
vest-germane au luat poziţie în fa
voarea ratificării tratatelor. Ecla- 
ziasticii vest-germani, printre care

Un interviu al 
preşedintelui 
Ciprului

Beirut 30 (Agerpres). — într-nn 
interviu acordat săptăminaiului li
banez „Magazine“, preşedintele 
Ciprului, arhiepiscopul Makarios, 
califică actuala situaţie din ţa
ră drept „gravă şi confuza“, ca 
urmare a presiunilor exercitate 
asupra iui din exterior, prin 
intermediul Sinodului cipriot, Re- 
îerindu-se la refuzul său de a de
misiona, la cererea celor trei episco- 
pi, din funcţia de şef al statului pre
şedintele Makarios afirmă că acţiu
nea acestora a fost determinată de 
considerente străine preocupărilor 
religioase şi că, pe de altă parte, nu 
există o incompatibilitate între res
ponsabilităţile sale ca şef spiritual 
şi cele care-i revin ca şef al statu
lui cipriot.

Totodată, preşedintele Makarios a- 
firmă că va acţiona neabătut pen
tru „unitatea solidă şi durabilă a 
comunităţilor greacă şi turcă din 
insulă, întrucît însuşi viitorul Ciprului 
esle în mod fundamental legat de 
această unitate“.

profesorul Ludwig Raiser, preşedin
tele bisericii protestante din R.F. a 
Germaniei, au subliniat, într-o de
claraţie dată publicităţii, că tratate
le semnate cu U.R.S.S. şi cu Polonia, 
precum şi acordul cvadriparlit asu
pra Berlinului occidental oferă R.F. 
a Germaniei posibilitatea de a con
tribui la apărarea păcii, contribuţie 
pe care vecinii săi din est şi vest 
sínt îndreptăţiţi să se bazeze.

if-
Berlinul occidental 30 (Agerpres). 

— Participanţii la o adunare a re
prezentanţilor Sindicatului muncito
rilor metalurgişti din Berlinul occi
dental —• organizaţie care reuneşte 
C0 0Ó0 de lucrători —• au aprobat o 
rezoluţie în sprijinul ratificării tra
tatelor R.F. a Germaniei cu U.R.S.S. 
şi R.P. Polonă. Rezoluţia subliniază 
că metalurgiştii vest-berlinezi consi
deră cele două tratate ca un pas 
de cea mai mare importanţă în di
recţia întăririi păcii şi securităţii in 
Europa.

O rezoluţie în sprijinul ratificării 
tratatelor a fost adoptată şi de par
ticipanţii la conferinţa Sindicatului 
muncitorilor constructori din Berli
nul occidental.

Înfîlnirea tovarăşului Manea Mănescu 
cu cadre didactice de la Universita

tea „California“ din Los Angeles
Los Angeles 30 (Agerpres). •— La 

invitaţia Universităţii „California" 
din Los Angeles, tovarăşul Manea 
Mănescu, preşedintele Consiliului 
Economic al Republicii Socialiste 
România, s-a întîlnit miercuri, 29 
martie, cu corpul didactic de la Fa
cultatea de ştiinţa conducerii eco
nomice. Cu acest prilej, tovarăşul 
Manea Mănescu a făcut o expunere 
cu privire la „Modelarea econome- 
trică în prognoza economică şi so
cială“.

Auditoriul a ascultat cu mult in
teres comunicarea, după care au ur
mat întrebări şi discuţii pe proble
me legate de procesele de creş
tere economică, de aplicaţii ale ci
berneticii în elaborarea modelelor de 
dezvoltare economică. în cadrul dez
baterilor, profesorii au manifestat un 
deosebit interes faţă de ritmul de

'dezvoltare a economiei româneşti şi 
s-au interesat îndeaproape de meca
nismul organizării, conducerii -şi 
planificării activităţii economice din 
România.

După încheierea dezbaterilor, gaz
dele au prezentat tovarăşului Manea 
Mănescu Centrul universitar de cal
cul electronic pentru gestiunea eco
nomică. A urmat un schimb de pă
reri cu privire la sistemele informa
ţionale şi decizionale economice.

In încheiere, gazdele au oferit oas
petelui o serie de lucrări economice 
elaborate de catedrele Universităţii. 
La rîndul său, tovarăşul Manea Mă
nescu a oferit unele publicaţii şti
inţifice din domeniul aplicaţiilor ci
berneticii în economie.

întîlnirea s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială.

SOFIA: î n c h i d e r e a
e x p o z iţ ie i  ^ E le c tr o n u m 44

Sofia 30. — Corespondentul Ager
pres, Constantin Amantei, transmites 
Joi, s-a închis, la Sofia, expoziţia 
întreprinderii de comerţ exterior 
„Electronum“.

Timp de şapte zile, ea a oferit 
unui larg public şi, în primul rînd, 
specialiştilor bulgari interesaţi, posi
bilitatea să facă cunoştinţă cu unele

Ziarul „Vjesnik" despre propu
nerea României privind crearea 

unei zone denuclearîzafe în Balcani
Belgrad 30. — Corespondentul A- 

gerpres, George Ionescu, transmite! 
Referindu-se Ia propunerea României 
privind crearea unei zone denuclea- 
rizate în Balcani, ziarul „Vjesnik* 
din Zagreb publică un amplu comen
tariu, In care menţionează ca ideea 
creării de zone denuclearizate, ori
unde s-ar găsi ele în lume, a fost 
dintotdeauna sprijinită de Iugosla
via. Amintind că Iugoslavia a apro
bat fără rezerve şi documentele re
feritoare la denuclearizarea Africii, 
Americii Latine şi a Oceanului In

dian, ziarul menţionează că Iugosla
via a susţinut şi rezoluţia Adunării 
Generale a O.N.U. cu privire la de
nuclearizarea fundului mărilor şi că 
ea este şi initiatoarea propunerii pri
vind neadmiterea armelor nucleare 
în Mediterana. Denuclearizarea anu
mitor zone în lume are influentă 
pozitivă şi asupra realizării ideii de 
dezarmare generală. Este deci logic, 
scrie in încheiere ziarul, ca şi pro
punerea românească privind denu
clearizarea Balcanilor să fie spriji
nită de Iugosldvia.

R. P. BULGARIA
La Sofia s-a deschis expoziţia ro
mânească „Electronum“ cu pro
duse ale centralelor industriale 
de automatizări şi de electronică 
şi tehnica vidului din Bucureşti. 
Au fost expuse aparate de radio 
şi televizoare, radioreceptoare 
portabile, elemente electronice şi 
de automatizare, semiconductor! 
etc. Expoziţia se bucură de in
teresul specialiştilor bulgari in 
electronică şi al populaţiei. în 
ioto: Unul din standurile expo

ziţiei

dintre cele mai noi creaţii tehnice 
ale uzinelor furnizoare româneşti 
din sistemul Centralei industriale de 
automatizări şi al Centralei de elec
tronică şi tehnica vidului.

In această perioadă, ingineri r o-x 
mâni, reprezentanţi ai firmei furni
zoare, au acordat consultaţii de spe
cialitate, legate atît de performanţele 
şi caracteristicile tehnice ale produ
selor româneşti, cit şi de modalitatea 
utilizării lor eficiente în cadrul sis
temelor de automatizare.

Deschiderea lucrărilor 
Congresului Uniunii 
Tinerilor Comunişti 

din Cuba
Havana 30 (Agerpres). La Ha

vana s-au deschis lucrările celui de
al II-lea Congres al Uniunii Tineri
lor Comunişti din Cuba (U.J.C.) La 
congres iau parte peste 1 000 de de
legaţi ai organizaţiilor U.J.C. din 
capitală şi din provincii, precum şi 
numeroşi invitaţi de peste hotare, 
între care şi o delegaţie a Uniunii 
Tineretului Comunist din România, 
condusă de Silvia Ilie, secretar al 
CU. al U-T.C. Jaime Crombet, prim- 
secretar al Comitetului naţional al. 
U.J.C., a prezentat raportul privind 
activitatea U.J.C. în anii care s-au 
scurs de la primul congres şi sarci
nile de viitor ale organizaţiei revo
luţionare de tineret din Cuba. P ri
mul secretar al U.J.C. a subliniat 
rolul mereu crescînd care' revine 
U.J.C. în formarea şi educarea ti
nerei generaţii, contribuţia sa deo
sebită la construirea bazei tehnico- 
materiale a socialismului şi la lupta 
pentru apărarea cuceririlor. revolu
ţionare ale poporului cubanez.

« FIRMA NORD AMERICANĂ 
„DUPONT“, care fabrică In Chile 
75 Ia sută din materialul exploziv, 
folosit în industria minieră a aces
tei ţări, a fost naţionalizată. Ştirea 
a fost confirmată miercuri în cursul 
unei conferinţe de presă, de Dario 
Pavez, administratorul C.O.R.F.O, 
(Corporaţia chiliană de stat pentru 
dezvoltare). Firma americană, a anun
ţat Dario Pavez, va fi despăgubită.

•  PREŞEDINTELE SALVADORU
LUI, FIDEL SANCHEZ FERNANDEZ, 
A DECLARAT că 78 de persoane —■ 
militari şi civili — au fost arestate 
in legătură cu încercarea de lovi
tură de stat de duminica trecută. El 
a afirmat că sínt implicaţi mai multi 
lideri ai opoziţiei.

Pe de altă parte, potrivit decla
raţiei lui Alfredo Obiols Gomez, vi- 
ceministrul guatemalez al afacerilor 
externe, Jose Napoleon Duarte, unul 
dintre iniţiatorii loviturii de stat e- 
şuate, a cerut şi a obţinut azil po
litic în Guatemala.

•  CURSUL DOLARULUI AMERI
CAN A ÎNREGISTRAT MIERCURI O 
NOUĂ SCĂDERE pe majoritatea pie
ţelor de schimb occidentale. în 
cercurile financiare se apreciază că 
aceasta s-a datorat anunţării defici
tului record al balanţei comerciale a 
Statelor Unite pe luna februarie. De
precierea dolarului a fost deosebit 
de accentuată la bursa din Paris, 
unde nivelul cursului monedei ame
ricane a fost cel mai scăzut în ra
port cu francul, după fixarea noilor 
parităţi în decembrie anul trecut la 
Washington.

Valoarea unui dolar a fost egală 
cu 4,84 franci.

•  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ A- 
GENŢIA TANIUG, în dimineaţa zi
lei de 29 martie, terorişti ustaşi au 
aiuncat o bombă incendiară în clă
direa agenţiei iugoslave de voiaj 
„Iugoturs" din centrul oraşului 
Stockholm, provocînd un mare in

cendiu care a distrus mobilierul pre
cum şi documentele aflate în clădire.

Iugoslavii aflaţi la lucru în Suedia, 
transmite agenţia Taniug, şi-au ex
primat amărăciunea în legătură cu 
acest act şi speranţa că autorităţile 
suedeze, în primul rînd poliţia, vor 
lua măsuri liotărîte pentru a zădăr
nici extinderea unor asemenea ac
ţiuni teroriste în Peninsula Scandi
navă.

•  UNIUNEA CAMERELOR ARA
BE DE COMERŢ. INDUSTRIE ŞI 
AGRICULTURA A HOTĂRÎT să
sprijine crearea camerelor de co
merţ mixte (arabe şi străine), acor- 
dindu-le acestora exclusivitatea pen
tru eliberarea de certificate necesa
re exportului de mărfuri în ţările 
arabe, informează agenţia France 
Presse. Uniunea, care şi-a încheiat 
la 29 martie, la Bagdad, cel de-al 
■XVII-Iea Congres, a hotărît să su
pună Biroului său permanent propu
nerea de creare a unor camere mix
te la Viena, La Valletta şi Tokio.

Congresul a recomandat, de ase
menea, ţărilor arabe să-şi dezvolte 
schimburile comerciale cu emiratele 
din Golful Persic şi să încurajeze 
investiţiile arabe în aceste ţări.

•  ÎN CADRUL ŞEDINŢEI DE 
MIERCURI A PROCESULUI ÎNSCE
NAT MILITANTEI COMUNISTE 
ANGELA DAVIS, acuzata şi-a rea
firmat în fata celor 12 juraţi nevi
novăţia, subliniind că învinuirile ce 
i se aduc sínt bazate pe „presupu
neri, ipoteze şi speculaţii". Indicînd 
care este adevăratul substrat al pro
cesului, ea a spus: „Lumea întreagă 
ştie că eu sínt victima unei repre
siuni politice". După cum -s-a mai 
anunţat, Angela Davis este acuzată 
de a fi furnizat arme unor extre
mişti care, în timpul unui proces in
tentat lor, le-au folosit pentru a e- 
vada . — acuzaţie respinsă de apăra
re ca nefondată prin lipsă de pro
be concludente.

În cadrul şedinţei de miercuri a 
început, totodată, şudierea martori
lor prezentaţi de acuzare.

Întreprinderea 
„Vitrometan“ Mediaş
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 1 inginer mecanic
— 1 inginer — absolvent al facultăţii de chimie 

industrială.
Concursul va avea loc la data de 20 aprilie 1972.

Cererile se vor depune la serviciul personal-învăţămînt 
al întreprinderii.

I

Uzinele textile C isn ăd ie 1
ORGANIZEAZĂ, în ziua de 4 aprilie 1972, 
CONCURS pentru ocuparea a

2 POSTURI DE GESTIONARI 
la magazia de produse finite.

Condiţiile de admitere în concurs sínt cele prevăzute l! 
de Legea nr. 12/1971. |
Actele se primesc la serviciul personal-învăţămînt pînă ţ  
la data de 3 aprilie 1972. [
I II. ,  m m  .  . I .1 .  mmm r  mmm /  mmm m mmm m mmm r  mmm « —mmm m mmm m mmm m mmm m mmmm m mmm m —-

I. C. S. Alimentara Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

’ANGAJEAZĂ:
— remizieri pentru vînzarea laptelui la domiciliu.

Informaţii pentru angajare se primesc la sediul între
prinderii, serviciul personal.
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